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BEVEZETÉS 

Előzmények 

A PIP Közép-Duna Menti Térségfejlesztési Nonprofit Kft. (a továbbiakban: PIP Nonprofit Kft.) a 

Paks, Duna-part Árvíz utca és Molnár-árok menti területen (Duna jobbpart 1529-1530,4 fkm 

közötti szakasza mentén) - a Paksi Atomerőmű bővítésével kapcsolatos infrastruktúra-fejlesztési 

feladatai köréhez kapcsolódóan – rekreációs projektfejlesztést tervez. 

 

Tekintettel arra, hogy a projekt megvalósítása a hatályos településrendezési eszközök 

(TSZT/HÉSZ) módosítását igényli, a PIP Nonprofit Kft. kérelmet nyújtott be Paks Város 

Önkormányzatához a TSZT/HÉSZ módosítása tárgyában. 

 

Az önkormányzat a fejlesztési elképzelést előzetesen támogatta és a módosítással érintett 

területet (94/2020. (V.5.) polgármester által meghozott határozatban) kiemelt fejlesztési 

területté nyilvánította, a tervezési programot jóváhagyta és kérte a PIP Nonprofit Kft-t, hogy 

készíttesse el a szükséges Telepítési tanulmánytervet (TT), mivel a településfejlesztési 

koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, 

valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 314/2012. (XI.8.) Korm. 

rendelet 15. § (1) bekezdés b) pontja szerint „építési beruházás esetén településrendezési eszköz 

módosításának kezdeményezéséhez” telepítési tanulmánytervet kell készíteni. 

 

A PIP Nonprofit Kft. a telepítési tanulmányterv elkészítésére a KASIB Mérnöki Manager Iroda Kft.-

vel kötött tervezési szerződést. 

 

A 314/2012. (XI.8.) Korm. rendelet 7. melléklete szerinti tartalommal kidolgozott telepítési 

tanulmányterv három munkaszakaszban készült el.  

2020. novemberben elkészültek a vizsgálati munkarészek (1. munkaszakasz), azaz a területre 

vonatkozó helyzetfeltárás, helyzetelemzés és helyzetértékelés.  

2021. januárjában a munkaközi tervjavaslatok (2. munkaszakasz), majd februárban a végleges 

tervezői javaslatok (3. munkaszakasz) kerültek kidolgozásra. 

Az egyes munkaszakaszok a Megrendelő részéről lefolytatott mennyiségi és minőségi ellenőrzést 

követő (jegyzőkönyvben foglalt) tervbírálat alapján kerültek véglegesítésre. 

 

A tervezés során közös egyeztetések is történtek a Megrendelő és az Önkormányzat vezetőivel, 

illetve szakmai illetékeseivel, ahol kölcsönös tájékoztatások alapján megfogalmazódott a tervezési 

program, azaz a területen elhelyezendő funkciók, a javasolt övezeti paraméterek. 

 

Jelen dokumentáció a fentiek alapján véglegesített komplett tervanyagot 

tartalmazza. 
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A telepítési tanulmány készítésének célja 

Jelen tanulmány a Paks belterületén, a 6-os számú főút mentén, a Molnár-árok és az Árvíz utca 

közötti Duna part menti területen tervezett rekreációs terület megvalósíthatósága érdekében 

szükséges TSZT és HÉSZ módosítási igény településrendezési megalapozására készült a PIP 

Nonprofit Kft. (továbbiakban: Fejlesztő, a cél megvalósítója) megbízásából, az önkormányzat 

előzetes támogatása alapján.  

 

A Fejlesztő célja a többnyire önkormányzati tulajdonban lévő területen a már korábban 

elhatározott kiemelt városfejlesztési projektekhez (Új Városközpont kialakítása, Táncsics park 

megújítása) kapcsolódóan, jellemzően közfunkciókat ellátó rekreációs célú terület kialakítása, 

ezen belül zöldfelület-fejlesztés és Paks II. projekthez tartozó Atomerőmű látogatóközpont és az 

ezekhez szükséges építmények, infrastruktúra megvalósítása. 

A hatályos településrendezési eszközök módosítása azért szükséges, mert a jelenlegi 

területfelhasználási és övezeti besorolás keretein belül a változással érintett területen a Fejlesztő 

elképzelésének megfelelő funkciókat, illetve építményeket teljes körűen nem tudná 

megvalósítani. 

Az érintett terület a hatályos településrendezési eszközök szerint jelenleg különleges beépítésre 

szánt Duna-parti rekreációs területbe (K/Z-Dp), intézményi területbe (Vi), valamint 

vízgazdálkodási területbe (V) sorolt.  

Fejlesztő kezdeményezi a terület besorolásának vizsgálatát és - a tervezett fejlesztési igényeknek 

megfelelő - módosítását, illetve ennek megfelelő övezetek kijelölését. A módosítás során további 

cél az övezeti előírások olyan irányú megváltoztatása, amely lehetővé teszi a rekreációs és 

ismeretterjesztő funkciókat ellátó építmények mellett egyéb, kiegészítő és kiszolgáló 

létesítményeknek az elhelyezését is. A tervezett fejlesztések megvalósításához elengedhetetlen a 

terület tereprendezése, a vonatkozó vízügyi jogszabályoknak történő megfelelés. Ehhez 

kapcsolódóan vizsgálandó a terület feltöltésének lehetősége, melyre korábban már műszaki 

tervdokumentáció készült. 

 

A telepítési tanulmány (TT) célja a területen tervezett funkciók megvalósíthatóságának 

településrendezési szempontú biztosítása, illetve a településrendezési eszközök javasolt 

módosításának szakmai előkészítése a tárgyi területre vonatkozóan annak érdekében, hogy a 

szükséges változtatások beépülhessenek Paks város településszerkezeti tervébe (TSZT) és helyi 

építési szabályzatába (HÉSZ), valamint az annak részét képező szabályozási tervbe (SZT).  

 

A tanulmány PIP Nonprofit Kft. megbízásából a tárgyi változtatási szándékkal kapcsolatban hozott 

határozatában foglaltak figyelembevételével készült. Jelen telepítési tanulmányterv (TT) a város 

Önkormányzata által készíttetett előkészítő tanulmánytervben szereplő tervezési program 

alapján, valamint a terület vasúttal átellenes oldalán induló, ahhoz szervesen kapcsolódó 

városközpont fejlesztési projektekhez igazodóan készült, a kidolgozás során településrendezési 

kérdésekben egyeztetések történtek a PIP Nonprofit Kft. és a Polgármesteri Hivatal illetékeseivel. 

A készülő TT fő célja, hogy megfelelő előkészítő és megalapozó városrendezési tervdokumentuma 

legyen a fejlesztési terület beépítési feltételei tisztázásának a végleges környezetrendezési és 

építészeti program kialakításának, továbbá feladata kiindulási alapot szolgáltatni Paks hatályos 

településrendezési eszközei szükséges módosításához a tárgyi fejlesztés megvalósíthatósága 

érdekében. 
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HELYZETFELTÁRÁS ÉS HELYZETELEMZÉS 

1. A fejlesztési terület bemutatása 

1.1. A terület bemutatása 

Paks város a Dunántúl délkeleti részén, Tolna megyében, a Duna jobb partján fekszik. A város a 

Paksi járás központja, Szekszárd után a megye második legnépesebb városa 19 000 lakosával.    

A fővárostól déli irányban kb. 100 km-re található. Közúthálózati kapcsolatát a 6. sz. főút és az M6 

autópálya biztosítja déli irányban Pécs felé, északi irányban pedig Dunaújvároson át Budapest 

felé. Szomszédos települései északról nyugatra a következők: Madocsa, Bölcske, Németkér, 

Bikács, Györköny, Pusztahencse, Tengelic, Dunaszentgyörgy, Gerjen, a Duna túloldalán pedig 

Foktő, Uszód, Dunaszentbenedek, Géderlak és Ordas.  

A fejlesztéssel érintett Duna menti terület Paks Történelmi városközpontjának keleti 

szélén helyezkedik el.  

 

 
A vizsgálat terület a Duna jobb partjának a 1529,0-1530,4 fkm közötti szakaszán található. A 

területet északi határa az Árvíz utca, déli határa a Molnár-árok (Kubikgödör utca). Nyugatról a 
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Duna jobb parti árvízvédelmi töltése, keleti oldalon a Duna középvízi medre határolja a területet. 

A teljes tervezési terület nagysága 12 ha. 

 

Reambulált alaptérkép kivágat a fejlesztési területre vonatkozóan 
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Tulajdonviszonyait tekintve a vizsgált terület ingatlanjainak többsége önkormányzati 

tulajdonban van. Ez alól kivételt képeznek a 3560, 3548, 3549/1 ingatlanok, melyek gazdasági 

társaságok tulajdonait képezik. A 3576/1 és a 3544 hrsz.-ú ingatlan természetes személyek 

tulajdonában van.  

Tulajdonvisznyok vizsgálata 

 
 

A tervezéssel érintett ingatlanok helyrajzi számos listája Megrendelő adatközlése alapján: 

3541 3560 3576/10 3576/21 3576/32 

3542 3561 3576/11 3576/22 3576/33 

3543 3567 3576/12 3576/23 3576/34 

3544 3569 3576/13 3576/24 3576/35 

3545 3570 3576/14 3576/25 3576/36 

3548 3571 3576/15 3576/26 3576/4 

3549/1 3572 3576/16 3576/27 3576/5 

3549/2 3573/1 3576/17 3576/28 3576/6 

3549/3 3573/2 3576/18 3576/29 3576/7 

3549/4 3574 3576/19 3576/3 3576/8 

3551 3575 3576/2 3576/30 3576/9 

3556 3576/1 3576/20 3576/31 3577 
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1.2. Területhasználat és beépítés vizsgálata 

A vizsgált fejlesztési területen jellemzően kivett területként nyilvántartott ingatlanok találhatóak.  

A Duna-part menti terület nagy része beépítetlen, fás szárú növényállománnyal fedett zöldfelület. 

Épületeket a terület északi részén az Árvíz utca mentén helyezkednek el.  A 3545 hrsz.-ú 

földrészleten a paksi városi csónakház, míg a 3544 és 3548 hrsz.-ú ingatlanokon lakóház található. 

A 3549/1 hrsz.-ú ingatlanon jelenleg kereskedelmi, szolgáltató tevékenység folyik (betonkeverő 

telep). A 3550 hrsz.-ú ingatlanon vízkivételű mű helyezkedik el. 

 

 

Légifotó kivágat 

 

Kivágat a V-4 Területhasználat vizsgálata tervlapból 

1.3. Településszerkezeti összefüggések 

A fejlesztéssel érintett Duna part menti terület elhelyezkedése szempontjából kedvező adottság a 

történelmi városközponthoz való közelsége, azonban a 6-os főút, a 42. sz. Pusztaszabolcs- 

Dunaújváros-Paks vasútvonal és az árvízvédelmi töltés fizikálisan elhatárolja a rekreációs 

potenciállal bíró területet a várostól. A terület megközelítése jelenleg északon az Árvíz utcán 
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keresztül, illetve délről a Molnár-árok mentén a Kikötő és Kubikgödör utca felől lehetséges, a 

vasútvonalon ezek a két helyen található szintbeli kereszteződés.  

 

A fejlesztési terület környezetében jellemzően gazdasági és kereskedelmi létesítmények 

találhatóak, melyek többnyire a 6-os főút mentén helyezkednek el. A 6-os főút nyugati oldalán 

található az egykori konzervgyár területe, melynek jelenlegi használata változatos: a 

kereskedelmi, szolgáltató funkciójú épületek mellett zárt, elkerített telephelyek találhatóak a 

területen, illetve a Paksi képtár és a Paksi Központi Gyógyászati központ is ezen a városrészen 

helyezkedik el. Ennek a városrésznek rehabilitációja tervezett, melynek során közigazgatási, 

kulturális, oktatási funkciók kapnak helyet az Új Városközpont területén, illetve megújul a 

Táncsics-park zöldfelülete is. 

  

Fotók a fejlesztési terület megközelíthetőségét biztosító csomópontokról 

  

Vasúti átjáró a fejlesztési terület déli részén Árvédelmi töltés a Molnár ároknál 

  
Vasúti átjáró a fejlesztési terület északi részén Árvédelmi töltés az Árvíz utcánál 
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A Duna-parti rekreációs területhez településszerkezeti szempontból közvetlenül kapcsolódó kiemelt 

városfejlesztési projektek 
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A fejlesztési terület környezeti állapota 

Domborzati és talajviszonyok 

Paks a ÉNyDK-i vetődésirányban elterülő, és a Paks-dunakömlődi táblarögön fekszik (Közép-

Mezőföld) fekszik, jellemzően lösszel, futóhomokkal fedett területen. A fejlesztési területen ez a 

löszhátság a Dunától eltávolodik, a Duna menti lapály kiszélesedik. A Duna talajtáj jellemzően a 

Duna árterén keletkezett öntéstalajjal fedett, így a fejlesztéssel érintett terület talaját - Dunához 

való közelségéből adódóan – többnyire folyóvízi aleuritos homok alkotja. 

 

Kivágat Magyarország felszíni földtana térképből 

 
(forrás: https://map.mbfsz.gov.hu/fdt100/) 

 

Jelenleg a Duna menti árvédelmi töltés a fejlesztési terület legmagasabb pontja, 96,50mBf, az ettől 

keletre található területek felszíne a legtöbb helyen a mértékadó árvízszint alatt van, átlagosan 

90,00-94,00 mBf közötti magasságon. (A mértékadó árvízszint (MÁSZ) a területet érintő Duna 

szakaszán körülbelül 94,30 mBf.) 

A töltés Duna felőli oldalán a terepviszonyok rendezetlenek. Az Árvíz utca és a szárazanyag tároló 

telep közötti terület felszíne rendezett. A telep területétől délre a Molnár-árok vonaláig a terep 

egyenetlen, gödrökkel szabdalt, de alapvetően a Duna felé, K-i irányba lejt. 

 

Felszíni és felszín alatti vizek 

A felszín alatti vizek szempontjából a települések szennyeződésérzékenységi besorolását a 

27/2004. (XII.25.) KvVM rendelet határozza meg. Ez alapján Paks, így a vizsgált terület is, a felszín 

alatti víz állapotának érzékenysége szempontjából érzékeny területnek számít. A 9/2019. (VI. 14.) 

MvM rendelet 4. sz. melléklete alapján a vizsgált terület egésze az Országos vízminőség-védelmi 

https://map.mbfsz.gov.hu/fdt100/
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terület övezete részét képezi. Paks Településszerkezeti terve alapján a területet érinti vízbázis 

hidrogeológiai B védőterület.  

 

Paks Önkormányzatának megbízásából 2016-ban a Hidrosz Tervező és Vállalkozó Bt. és a 

AQUATÓRUSZ Mérnöki Iroda Kft. által készített Paks város csapadékvíz elvezetési tanulmányterve 

– 2016 dokumentum alapján a Duna-parti rekreációs fejlesztési terület esetében az árvédelmi 

vonalon történő vízátvezetésre jelenleg rendelkezésre álló műtárgyak: 

 Páli-árok tehermentesítő zsilip (átm.:2,0 m) 

 Tesco zsilip (átm.:0,8 m) 

 Lakótelepi zsilip (átm.:1,0m)  

 Molnár-ároki zsilip (MÁV zsilip) (átm.:1,0 m) – fejlesztési terület határán 

 

A vizsgált terület az elsőrendű árvízvédelmi töltés mentetlen oldalán helyezkedik el. Árvízvédelmi 

szempontból a területre vonatkozó korlátozó tényezőket a Duna Nagyvízi Mederkezelési terv 

tartalmaz. Ennek alapján a paksi Duna-part ezen szakaszának jelentős része a Duna 

hullámterének Átmeneti zónájába tartozik, illetve érintett Másodlagos zónával és Áramlási 

holttérrel is. A nagyvízi meder, parti sáv, illetve hullámtér használatát, hasznosítását a 83/2014. 

(III. 14.) Korm. rendelet szabályozza. 

 

A fejlesztési területen három darab, burkolt vízelvezető árok található: A Lakótelepi zsilip, a Tesco 

zsilip és a Páli zsilip kivezető szakasza. 

Talaj és felszíni, felszín alatti vizek szempontjából problémát okozhat az illegális hulladéklerakás. 

A vizsgált Duna-parti területen, a part mentén földúttól távolabb eső területeken elszórtan látható 

kismértékű hulladék, zöldhulladék lerakása. 

 

Kivágat Magyarország talajvíz térképből 

 

Ahogy a mellékelt ábra mutatja Paks Duna-

part menti területein a talajvíztükör 

nyugalmi szintje a felszín alatt átlagosan 2-

4 méterre található. 

 

 (forrás: https://map.mbfsz.gov.hu/tvz/) 

 

Zöldfelület  

A vizsgált terület nagy részén jelenleg vegyes összetételű növényzet jellemzi, beépítés a terület 

északi csücskében található.  

A terület déli részén, a Molnár-árok és annak mentén húzódó földút zavart környezetében 

elsősorban ruderális gyomnövényzet található: gyalogakác (Amorpha), zöldjuhar (Acer), seprence 
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(Erigeron), kakaslábfű (Echinocloa), stb. A földúttól északra összefüggő, ártérre jellemző, 

természetközeli puhafás (feketenyaras) idős korú faállomány található. 

 

  
Molnár-árok menti földút ruderális 

gyomnövényzettel kísért 

Feketenyaras liget a terület déli részén 

 

A 6-os főút felől érkező vízelvezető ároktól északra a terület középső, régebben feltehetően 

zavarással érintett területein, vegyes, kemény és puhafás, főleg füzek és nyarak (Salix, Populus) 

alkotta fásszárú vegetáció található. Kisebb arányban juhar fajok (Acer), kőrisek (Fraxinus), 

berkenyék (Sorbus) is előfordulnak. Cserjeszinten megjelenik ezen a területen is megjelenik a 

gyalogakác (Amorpha), som (Cornus). A lombkorona záródása ezen a területen csak részleges. Az 

aljnövényzetet főleg gyomfajok - gyalogakác (Amorpha), aranyvessző (Solidago), seprence 

(Erigeron), selyemkóró (Asclepias) – alkotják. 

 

  
Jellemző növényállomány a terület középső részén 

 

A Duna mentén végigfutó parti rézsűn a vízpartra jellemző füzes-nyaras facsoportok telepedtek 

meg. A zavart parti részeken szintén gyalogakác, zöldjuhar és egyéb zavarásra jellemző 

gyomnövények telepedtek meg. A part mentén húzódó földút két oldalán, a füzek és nyarak alkotta 

szegélyben szintén sok helyen találhatóak gyomfajok. 
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Jellemző növényzet a part menti rézsűn futó földút mentén 

 

A terület északi részén természetközeli növényzet csupán a Duna-part menti rézsűn, illetve a 

vízkivételi mű környezetében található. Az ömlesztett-anyag tárolására szolgáló telepen, illetve a 

betonkeverő telepen lágyszárú ruderális gyomnövényzet található. 

Az Árvíz utca mentén található ingatlanok környezetében kis számban telepített dísznövények, 

díszfák jellemzőek. 

  
Ömlesztett-anyag telep a terület északi részén LaDIK KE Paksi Városi Csónakház az Árvíz 

utcában 

  
Árvíz utcai lakóház Part menti rézsű 
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Vízpart 
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Az Országos Erdőállomány Adattár adatbázisa szerint a fejlesztéssel érintett területen három, 

elsődlegesen part és töltésvédelmi rendeltetésű erdőrészlet található. 

Erdészeti adatszolgálatás alaptérképen Kivágat - Erdőtérkép 

  

 forrás: https://erdoterkep.nebih.gov.hu/ 
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Levegőminőség 

A 4/2002. (X.7) KvVM rendelet alapján, mely légszennyezettségi agglomerációk és zónák 

kijelölését tartalmazza, Paks, így a vizsgált terület is a „10. Az ország többi területe, kivéve az alább 

kijelölt városokat” zónába tartozik. 

Zónacsoport a szennyező anyagok szerint 

 
Kén- 

dioxid 

Nitrogé
n- 

dioxid 

Szén- 
monoxi

d 
PM10 Benzol 

Talaj-
közeli  
ózon 

PM10  
Arzén  

(As) 

PM10  
Kadmi

um  
(Cd) 

PM10  
Nikkel 

(Ni) 

PM10  
Ólom  
(Pb) 

PM10  
benz(a)- 

pirén 
(BaP) 

Légszennyezettségi agglomeráció 

10. Az ország 
többi 

területe... 

F F F E F O-I F F F F D 

A 4/2002-es rendelet alkalmazásában a zónacsoport, a légszennyezettség alapján kijelölt olyan 

területegységet jelent, amelyen belül a környezetvédelmi hatóság által meghatározott helyen, a 

szennyező anyag koncentrációja tartósan vagy időszakosan a levegőterheltségi szint 

határértékeiről és a helyhez kötött légszennyező pontforrások kibocsátási határértékeiről szóló 

4/2011. (I. 14.) VM rendelet 5. mellékletében meghatározott tartományok valamelyikébe esik.  

„10. Az ország többi területe, kivéve az alább kijelölt városokat” légszennyezettségi agglomerációt 

érintő csoportok a következők: 
4. D csoport: azon terület, ahol a levegőterheltségi szint egy vagy több légszennyező anyag tekintetében a felső 

vizsgálati küszöb és a levegőterheltségi szintre vonatkozó határérték között van. 

5. E csoport: azon terület, ahol a levegőterheltségi szint egy vagy több légszennyező anyag tekintetében a felső és az 

alsó vizsgálati küszöb között van. 

6. F csoport: azon terület, ahol a levegőterheltségi szint az alsó vizsgálati küszöböt nem haladja meg. 

7. O-I csoport: azon terület, ahol a talaj közeli ózon koncentrációja meghaladja a célértéket. 

9. Az alsó és felső vizsgálati küszöbérték meghatározása a levegőterheltségi szint és a helyhez kötött légszennyező 

források kibocsátásának vizsgálatával, ellenőrzésével, értékelésével kapcsolatos szabályokról szóló jogszabály szerint 

történik. 

A táblázat alapján a szálló por (PM10) koncentráció jelenthet levegőminőségi problémát, 

azonban a levegőterheltségi szint ez esetben az alsó és felső vizsgálati küszöb között van. 

 

Közlekedési eredetű légszennyezés 

Pakson, így a Duna-part menti területen a 6-os úton zajló áthaladó forgalom jelentősebb 

közlekedési eredetű légszennyezést eredményez, ami többek között a szén-monoxid, nitrogén-

oxid és a szálló por koncentrációját növeli.  

 

Üzemi jellegű és fűtésből keletkező légszennyezés, sugárzás 

Az üzemi jellegű légszennyezés tekintetében a Levegőtisztaság-védelmi Információs Rendszer 

(LAIR) önbevallásos alapon működő adatai alapján 23 db olyan üzem, telephely és intézmény 

található Pakson, melyekkel kapcsolatban hatósági eljárás, határérték megállapítás, vagy 

önbevallás történt az elérhető legfrissebb, 2018-as adatok szerint. Jellemzően a szén-dioxid 

kibocsátás a legmagasabb a fűtési emissziónak köszönhetően, határérték túllépés pedig egyik 

szennyezőanyag esetében sem történt. 

A település fűtésből eredő légszennyezését jellemzően a lakossági fűtés emissziója okozza. A 

vizsgált terület közelében található légszennyező pontforrások közül megemlítendő a területen 

javascript:LinkUgrik('A1100004.VM','','lawref')
javascript:LinkUgrik('A1100004.VM','','lawrefbSg1KQ--')
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található ömlesztett-anyag tároló/rakodó telep, illetve a betontelep, melyek tevékenységei a 

leginkább a szálló por koncentrációját növelhetik a Duna-part menti területen.   

 

A település déli részén található Paksi Atomerőműnek a környezet sugárzási viszonyaira 

közvetlenül mérhető hatása nincsen. /forrás: atomeromu.hu/ 

 

Zajterhelés 

A tervezési terület a keletkező zajterhelés legnagyobb részét a közlekedés okozza, melynek 

elsődleges forrása a 6-os főút (Dunaföldvári út), mely jelenleg a település fő közlekedési útvonala. 

 

Közlekedési eredetű zajterhelés 

A közlekedéstől származó zaj terhelési határértékeit a környezeti zaj- és rezgésterhelési 

határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendelet 3. melléklete 

határozza meg.  

A települések általános zajterhelésének bemutatására a stratégiai zajtérkép alkalmas. A 280/2004 

(X.20.) Korm. rendelet szerint az Lden olyan „átlagos” zajszintet jelent, ami egy nap teljes 24 

órájának jellemzésére szolgál. Az Léjjel az éjszakai időszak (22-06 óra) átlagos zajszintje. A 6. sz. 

főút egy szakasza a vizsgált területek mellett húzódik, Paks esetében azonban nem készült 

stratégiai zajtérkép, így zajterhelésre vonatkozó adatok nem állnak rendelkezésre. 

 

Vasúti közlekedésből eredő zajterhelés 

A fejlesztési terület nyugati szélén halad a Dunaújváros-Paksvasútvonal, melyen 

menetrendszerinti közlekedés és személyszállítás nem történik, csak az erőműhöz kapcsolódó 

szállítmányozás céljára tartják fenn, így vasúti közlekedésből eredő konfliktus nem adódik a 

területen. 

 

Üzemi eredetű zajterhelés 

Üzemi eredetű zajterhelést jelentenek jelenleg a területen, illetve annak szomszédságában 

üzemelő telephelyek jelentenek. A vizsgált területen sem nappal, sem éjjel nem működik jelentős 

zajterheléssel járó üzemi létesítmény. 

 

Hulladékkezelés 

A fejlesztési területen közszolgáltatási szerződés keretében biztosított hulladékszállítás az Árvíz 

utca ingatlanjai esetében megoldott, a Paksi Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. végzi a Vertikál 

Nonprofit Kft. alvállalkozójaként.  

Az Árvíz utcában található Beton Gyártó és Forgalmazó Kft. telephelyén mész, építési 

betontermék, kevert beton, habarcs egyéb beton-, gipsz-, cement termék gyártás tevékenység 

végzéséhez rendelkezik szakhatósági hozzájárulással. 

A vizsgált területen, az erdős területeken kismértékű illegális hulladéklerakás előfordul a földút 

mentén. Az atomerőműben a termelés során keletkező ipari hulladékot, beleértve a radioaktív 

hulladékot is, szigorú technológiai előírások szerint gyűjtik, osztályozzák, kezelik és tárolják. A kis 

és közepes aktivitású hulladékok a Bátaapátiban kialakított Nemzeti Radioaktívhulladék-

tárolóban kerülnek végleges elhelyezésre. 
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Értékvizsgálat 

Épített értékek vizsgálata 

Védett, illetve védendő épített értékek a területen nem találhatók. A hatályos településrendezési 

eszközök a területre vonatkozóan régészeti lelőhelyet, nemzetközi, országos vagy helyi művi 

értéket nem jelölnek.  

 

Táji-, természeti és régészeti értékek vizsgálata 

A vizsgált területek nem érintettek nemzetközi, országos, illetve helyi jelentőségű 

természetvédelmi terület, emlék által. 

A terület keleti határát képező Duna medre Natura2000 terület, illetve Nemzeti Ökológiai Hálózat 

ökológiai folyosó részét képezi. 

A hatályos településrendezési eszközök sem jelölnek természeti értékeket a fejlesztési területen. 

A fejlesztéssel érintett Duna-menti terület Paks központi, jelenleg is megújuló részén helyezkedik 

el, ebből adódóan jelentős zöldfelületével a városszerkezet értékes részét képezi. 

 

Régészet 

A fejlesztési területen nyilvántartott régészeti lelőhely nem található. 

 

1.4. A fejlesztési terület közlekedése 

 
Közúti közlekedés 

A terület a 6.számú főút és a Duna közötti sávban van, de a főúttól a 42. sz. vasútvonal pályája 

választja el, ezért megközelítése csak az északi (Árvíz utca) és déli (Vasút utca) határán lehetséges. 

Az Árvíz utca a 6. számú főút – Táncsics Mihály utca jelzőlámpás szabályozású csomópontjától, a 

vasúti pályát szintben keresztezve vezet a Dunapartra. Az Árvíz utca kétirányú forgalmú, 3,5 – 5,0 

m széles burkolatú kiszolgáló utca, tervezési osztálya B. 

A terület déli határán a Kikötő utca szintén a vasúti pálya szintbeni keresztezésével, az 51364 j. 

bekötő úthoz (Vasút utca) csatlakozva kapcsolódik a 6. számú főúthoz. A szintbeni vasúti 

keresztezések nem jelentenek forgalmi problémát, mivel a vonalon nincs rendszeres (csak eseti) 

vasúti forgalom. 

 

Közösségi közlekedés 

A területet nyugati felől a 42. sz. vasútvonal határolja, de utasforgalmat nem bonyolít le. A 

területnek jó autóbuszos kapcsolatot biztosít a Táncsics Mihály utca – 6. számú főútnál levő 

autóbusz állomás, amely 5 helyi járat végállomása és a helyközi és távolsági járatok. A helyközi 

járatok Paks környezetének (Bölcske, Németkér, Cece, Dunaföldvár), a távolsági járatok 

elsősorban Budapestről a 6. sz. főút menti városok utasforgalmát bonyolítják le. 

A terület déli végétől 300 méter távolságra érhető el a 6. számú főúton közlekedő 5. számú helyi 

járat megállója. 

 

Kerékpáros és gyalogos közlekedés 

A területtől dél – nyugatra épült ki a 6. számú főút mentén az Atomerőműig vezető kerékpárút, 

amelyhez a terület déli vége környezetében csatlakozik a városközponti kapcsolatot biztosító 

Tolnai utca – Dózsa György úti irány. 
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Parkolás 

A terület északi végén, a Csónakház mellett az Árvíz utcában van parkolási lehetőség. 

 

A területet érintő közlekedési projektek 

A 42. számú vasútvonalon a fejlesztési tervek előirányozzák a személyvonati forgalom 

helyreállítását.  

Az előzetes pályázati – városrendezési javaslatok a városközpont és a dunaparti zöldterület 

színvonalas gyalogos – kerékpáros kapcsolatának kialakítását tartalmazzák. 

A TSZT szerint a kerékpárút a terület északi végén a 6. sz. főút Táncsics Mihály utca – Árvíz utcai 

csomóponttól, a Duna árvádelmi töltésén a terület déli határán a Vasút utca felé kapcsolódik a 

hálózathoz. A városközpont és Dunapart közötti gyalogos és kerékpáros kapcsolatot az erre 

vonatkozó előzményterv a 6. sz. főút és a vasút fölötti felüljáróval javasolta megoldani. A 

kerékpárút dunaparti vonalvezetése a parkrendezéstől függő nyomvonalra kerül. 

 

 

1.5. A fejlesztési terület közműellátottsága 

 

Közműellátás helyzetfeltárása 

Paks városközpontja mentén fekvő Duna-parton rekreációs terület kialakítását tervezi a város 

önkormányzata.  

A Duna-part, a Duna medre és a régi 6-os út, illetve a vasút közötti parti terület-sáv jelenleg a 

nagyvízi meder része, korábban hullámtéri területnek nevezett terület, beépítéssel az északi 

szélén levő néhány épületen kívül nem rendelkezik. A néhány épület számára csak a víz és a 

villamosenergia ellátást építették ki, az ezzel hiányos közművesítettség fejlesztését a terület 

hullámtéri adottsága nem tette lehetővé. A Duna-part beépítéssel nem rendelkező része 

közművesítetlen. A Duna-parti területhez kapcsolódó, 6-os út nyugati, mentett oldalán fekvő 

városközpont területe viszont teljes közműellátással rendelkezik, kínálja a lehetőségét a Duna-

parti rész ellátásának is a fejlesztésére. 

A Duna-parti terület, fejlesztési lehetőségét közművekkel összefüggő természeti adottságok is 

korlátozzák, illetve a területfejlesztést befolyásoló adottságok: 

 a Duna-part országos vízminőség védelmi területek övezetén fekszik, amely 

szigorúbb közművesítési szabályozást igényel 

 a fejlesztésre javasolt terület a 27/2004 (XII.25.) KvVM rendeletében rögzítettek 

szerint, felszín alatti víz szempontjából érzékeny felszín alatti vízminőség védelmi 

területen lévő területen fekszik, amely szintén a közművesítés szigorúbb 

szabályozását igényli 

 a vizsgált terület déli széle mellett üzemel a 6.-os út menti vízmű telep, a vízmű 

kutak kijelölt hidrogeológiai „B” védőterülete, amely rányúlik a vizsgált területre, 

az arra vonatkozó előírásokkal szabályozzák és korlátozzák az érintett terület 

hasznosítási lehetőségét 

 a vizsgált terület Duna közvetlen jobb partján, a nagyvízi mederben fekszik, az arra 

vonatkozó előírások szabályozzák a terület hasznosításának a lehetőségét 

 az elsőrendű védvonal mentén az árvízvédelmi adottságok, korlátozások, 

feladatok számára a rendeletekben előírt helybiztosítási igény (Duna-meder menti 
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mederkarbantartó sáv, parti-sáv, gödörásási korlátozás a hullámtéri oldalon, stb) 

is területhasznosítás lehetőségét befolyásolja 

A terület új hasznosítási lehetőségének további közművekkel összefüggő korlátozásai azok a 

területen üzemelő közműhálózatok, létesítmények, amelynek helyben tartását a korlátozott 

kiváltási lehetősége befolyásolja: 

 a területen fekszik a volt Konzervgyári vízkivételi mű és az ahhoz kapcsolódó 

műtárgyak és vezetékek 

 a terület mentén üzemelő szennyvízátemelő műtárgy védőtávolság igényű 

hatásterületével érintett terület 

 a város csapadékvíz elvezetésében meghatározó szerepet betöltő vízfolyások azok 

torkolati műtárgyai 

o Páli-árok zárt szelvényű nyomvonala, torkolati vízfolyása 

o magánkezelésű volt Konzervgyári zsilip műtárgy, torkolati vízfolyása 

o MEZŐFÖLDVÍZ kezelésű Lakótelepi zsilip és torkolati vízfolyása 

o VIZIG kezelésű MÁV zsilip és torkolati vízfolyása 

o a vizsgált terület déli határát alkotó vízfolyás árka 

A területhasznosítás lehetőségét nem korlátozó, csak figyelembe veendő adottságok, a Duna-part 

területén a jelenlegi épületek ellátására kiépített víz és villamosenergia elosztó hálózati 

rendszerekhez tartozó közműszakaszok, amelyek részben helyben maradhatnak, részben, a 

továbbtervezés során, ha a kedvezőbb területhasznosítást akadályozzák, akkor a kiváltásukat meg 

kell oldani. 

A vizsgált Duna-parti szakasz a Duna jobb partjának 1529-1531,4 fkm szelvényei között 

helyezkedik el. A vízmérce a területen belül az 1531,3 fkm-nél van, a mértékadó árvízszintet 

meghatározó 74/2014 (XII.23.) BM rendelet alapján a mértékadó árvízszint 94,39 mBf. A 

rendelettel meghatározott biztonsági magasítás igénye +1 m, ami azt jelenti, hogy 95,39 mBf 

magasság alatti terület nagyobb árhullámok levonulásakor víz alá kerülhet. 

A terület hasznosítási lehetőségét jelenlegi állapotában és a terület jelenlegi jogi státuszában még 

meghatározza a terület jelenlegi nagyvízi mederben való fekvése, a nagyvízi meder, a parti sáv, a 

vízjárta és a fakadó vizek által veszélyeztetett területek használatát, hasznosítását az arra 

vonatkozó rendeletek és a nagyvízi mederkezelési terv szabályozza.  

A Duna paksi szakaszán a nagyvízi mederkezelési terv elkészült és elkészült annak 

felülvizsgálata is, de még az elsőrendű védvonal nem változott.  

A terület tervezett beépítésre szánt hasznosítására csak annak a mentetté tételével nyílik 

lehetőség. Ennek megvalósítására elkészült a feltöltési tanulmányterv, a terület egy részének 

magasparti védelmének a megoldására és az elsőrendű védvonal nyomvonalának a módosítására. 

Ez a feltétele a terület tervezett új beépítésre szánt célú hasznosítási lehetőségének a 

megvalósítására. A tanulmányterv nem foglalkozik a csapadékvíz kivezetések átalakításával és a 

meglévő zsilipek felújításával sem. 

 

Közműellátás helyzetelemzése 

A Duna-part északi részén levő néhány épület és a területén lévő műszaki építmények kivételével 

beépítetlen. Az épületek ellátására hiányos (csak a víz és villamosenergia) közműellátás áll 

rendelkezésre, a műszaki építmények üzemviteléhez szükséges infrastruktúrán kívül a terület 

közműellátással nem rendelkezik, azaz közművesítetlen.  
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A terület meghatározó természeti adottsága a nagyvizi mederben való fekvése, amely árvízi 

elöntéssel veszélyeztetett. A terület hasznosításának lehetőségét a nagyvízi mederkezelési terv és 

a nagyvízi mederre vonatkozó 83/2014 (III.14.) kormányrendelet meghatározza. 

Nagyvízi mederben fekvő területen új beépítésre szánt terület nem jelölhető ki. A tervezett 

beépítésre szánt célú területfejlesztés megvalósításának feltétele a terület nagyvízi mederből való 

kiemelése, amelyre lehetőséget a magas-parti védelem kialakítása biztosít. De nem elég a magas-

parti védelem fizikai megvalósítása, a tereprendezés-feltöltés megoldása, hanem annak jogi 

rendezése, az elsőrendű védvonal módosítása és az ezt érintő nagyvízi mederkezelési terv 

módosítása is szükséges. Ezt követően nyílik lehetőség a területen beépítésre szánt célú 

hasznosítási lehetőség megvalósítására. 

A terület természeti adottsága, hogy a 27/2004 (XII.25.) KvVM rendelet alapján a felszín alatti víz 

szempontjából érzékeny felszín alatti vízminőség védelmi területen lévő települések közé 

sorolták és a fejlesztésre tervezett terület egésze vízminőség védelmi területen fekszik. Ezek a 

természeti adottságok, amelyek a tovább tervezés számára szigorúbb szennyvíz- és csapadékvíz-

elvezetési követelményeket jelentenek a felszín alatti vizek vízminőség védelmére. A terület 

tervezett új hasznosításához ezek a természeti adottságokból eredő igények, továbbá az új 

hasznosítás komfortigénye és a környezetvédelmi követelmények teljesítésére a teljes 

közműellátás megoldását feltételnek kell tekinteni. 
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2. Tervi előzmények 

Paks Város területére vonatkozó területrendezési tervek: 

 

 Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervéről szóló 2018. évi 

CXXXIX. törvény (MaTrT) 

 A Tolna Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 8/2020. (X.29.) önkormányzati rendelete 

Tolna megye területrendezési tervéről (TmTrT) 

 

Paks város hatályos településrendezési eszközei: 

 Paks Város Önkormányzatának 55/2010. (V.26.) Kt. számú határozattal elfogadott 

Városfejlesztési Koncepciója (TFK) 

 Paks Város Önkormányzatának 68/2015. (IX.9.) Kt. számú határozattal elfogadott Integrált 

Településfejlesztési Stratégiája (ITS) 

 Paks Város 92/2016. (VIII.17.) Kt. számú határozattal elfogadott Településszerkezeti Terve 

(TSZT) a  

- 69/2017. (V.29.)  
- 123/2017. (X.18.)  
- 24/2018. (II.14.)  
- 98/2018, (V.30.) 
- 99/2018. (V.30.) 
- 124/2018. (VI.27.) 
- 13/2019. (II.20.) 
- 57/2019. (IV.24.) 
- 168/2019. (XI.20.) 
- 169/2019. (XI.20.)  
- 16/2020. (II.12.)  

 

 

 

 

sz. önk. határozatokkal módosítva 

 

 Paks Város Önkormányzatának 33/2016. (VIII.22.) önkormányzati rendelettel 

jóváhagyott Helyi Építési Szabályzata (HÉSZ) a 

- 19/2017. (V.31.)  
- 27/2017. (X.20.)  
- 10/2018. (II.16.)  
- 20/2018. (VI.1.)  
- 24/2018. (VI.29.)  
- 5/2019. (II.22.)  
- 12/2019. (IV.29.)  
- 28/2019. (XI.27.)  
- 7/2020. (II.14.)  
- 40/2020 (XII 11.) 

 

 

 

 

sz. önk. rendeletekkel módosítva 

 

 Paks Város Önkormányzatának 40/2020 (XII 11.) önkormányzati rendelete a 

településkép védelméről. 

 Településképi arculati kézikönyv 292/2020. (XII.9.) határozat 
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2.1. Az Országos Területrendezési Terv vonatkozó megállapításai 

A Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervéről szóló 2018. évi CXXXIX. 

törvény (MaTrT) második részében foglalt Országos Területrendezési Terv (OTrT) szerint Paks 

város erdőgazdálkodási térség, mezőgazdasági térség, vízgazdálkodási térség és települési térség 

területfelhasználási kategóriába sorolt. A városban É-D-i irányban az M6 gyorsforgalmi út, a 6. sz. 

főút valamint egyéb országos törzshálózati vasúti pálya nyomvonala (42. sz. Pusztaszabolcs – 

Dunaújváros – Paks vasútvonal) fut végig.  Az M6-ot az 51. sz. főúttal Kalocsánál összekötő 512. 

sz. főútvonal tervezett nyomvonala Paks déli határát érinti.  A település déli részén meglévő és 

tervezett atomerőművet jelöl a terv. Az atomerőművekhez kapcsolódóan Paksot meglévő és 

tervezett 400 kV-os átviteli hálózati távvezetékek keresztezik. A Duna mentén végig elsőrendű 

árvízvédelmi fővédvonal húzódik, a település központjában pedig országos kikötőt jelöl a terv. 

Kivonat az OTrT Szerkezeti Tervéből (MaTrT 2. melléklete), jelmagyarázat 

 

 

 

A fejlesztési terület a Települési térség része. 
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Kivonat az OTrT Szerkezeti Tervéből (MaTrT 2. melléklete), jelmagyarázat 

 

 
 

A fejlesztési terület országos övezetekkel való érintettsége szempontjából 3/3. melléklet Erdők 

övezete és a 3/4. mellékletet képező Világörökségi és világörökségi várományos területek övezete 

által érintett, utóbbin Paks egész közigazgatási területe Világörökségi várományos területként 

jelenik meg.  

A MaTrT 19. § (4) bekezdésével összhangban a területrendezési tervek készítésének és 

alkalmazásának kiegészítő szabályozásáról szóló 9/2019. (VI.14.) MvM rendelet alapján az 

Országos Övezeti Terv részét képező, a rendeletben megállapított országos övezetekkel való 

érintettség szempontjából a fejlesztési terület a 4. mellékletben szereplő vízminőség-védelmi 

terület övezetével érintett. 

 

A fejlesztési terület érintettsége az OTrT övezetei által: 

Országos Övezeti Terv övezetei  
Település 

érintettsége 

Fejlesztési 

terület 

érintettsége 

Ökológiai hálózat magterületének övezete, az ökológiai hálózat ökológiai 

folyosójának övezete és az ökológiai hálózat pufferterületének övezete 

(3/1. melléklet) 

IGEN NEM 

Kiváló termőhelyi adottságú szántók övezete (3/2. melléklet) IGEN NEM 

Erdők övezete (3/3. melléklet) IGEN IGEN 

Világörökségi és világörökségi várományos területek övezete által 

érintett települések (3/4. melléklet) 
IGEN IGEN 

Honvédelmi és katonai célú terület övezete által érintett települések (3/5. 

melléklet) 
NEM NEM 

 

Jó termőhelyi adottságú szántók övezete (9/2019. (VI.14.) MvM rendelet - 

1. melléklet) 
IGEN NEM 

Erdőtelepítésre javasolt terület övezete (9/2019. (VI.14.) MvM rendelet - 2. 

melléklet) 
IGEN NEM 

Tájképvédelmi terület övezete (9/2019. (VI.14.) MvM rendelet - 3. 

melléklet) 
IGEN NEM 

Fejlesztési terület 
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Vízminőség-védelmi terület övezete (9/2019. (VI.14.) MvM rendelet - 

4. melléklet) 
IGEN IGEN 

Nagyvízi meder övezete (9/2019. (VI.14.) MvM rendelet - 5. melléklet) IGEN IGEN 

VTT-tározók övezete (9/2019. (VI.14.) MvM rendelet - 6. melléklet) NEM NEM 

 

  
Kivonat OTrT 3/3. melléklet: Erdők övezete  

 

Kivonat - OTrT 3/4. melléklet: Világörökségi és 
világörökségi várományos területek övezete  

  
Kivonat - MvM rendelet 4. melléklet: Vízminőség-
védelmi terület övezete  

Kivonat - MvM rendelet 5. melléklet: Nagyvízi meder 
övezete  

 

2.2. Tolna Megye Területrendezési Terve  

A Tolna Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 8/2020. (X.29.) önkormányzati rendeletével 

módosította Tolna Megye Területrendezési Tervéről szóló 11/2016. (IX. 26.) önkormányzati 

rendeletét. Továbbá a Közgyűlés a 49/2020. (X.29.) Kgy. határozatával rendelkezett a 

Területrendezési Terv módosításához kapcsolódó intézkedésekről. 
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Paks települést a Tolna Megye Térségi Szerkezeti Terve erdőgazdálkodási, mezőgazdasági, 

vízgazdálkodási, települési és vegyes területfelhasználású térség térségi területfelhasználási 

kategóriába sorolja.  

A Tolna megye Területrendezési Terv vonatkozásainak vizsgálata során a „Magyarország és egyes 

kiemelt térségeinek területrendezési tervéről” szóló 2018. évi CXXXIX. törvény (MATrT) részét 

képező Országos Területrendezési Tervvel való összhang megteremtését is szolgáló készülő, záró 

véleményezési szakaszban lévő TmTrT szerkezeti terve és térségi övezetei is vizsgálatra kerültek. 

 

A TmTrT - Szerkezeti Terv kivágat 

 

A véleményezési anyag alapján az 

fejlesztési terület települési térség 

kategóriába soroltak. 

  

A tervezési területeket érintő műszaki 

infrastruktúra-hálózatok és egyedi 

építmények: 

 6. sz. főút  

 Egyéb országos törzshálózati vasúti pálya 

 Első rendű árvízvédelmi fővonal 

(meglévő) 

 Térségi kikötő (meglévő) 

 

 

Tolna megyei TrT 
Település 

érintettsége 

Tervezési területek 

érintettsége 

ORSZÁGOS ÖVEZETEK 

Ökológiai hálózat övezetei (3.1. sz. melléklet) IGEN NEM 

Kiváló termőhelyi adottságú szántóterület és jó termőhelyi 

adottságú szántóterület övezete  

(3.2. sz. melléklet) 

IGEN NEM 
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Erdők övezete, Erdőtelepítésre javasolt területek övezete  

(3.2. sz. melléklet) 
IGEN IGEN 

Tájképvédelmi terület övezete (3.4. sz. melléklet) IGEN NEM 

Világörökségi és világörökségi várományos terület övezete  

(3.5. sz. melléklet) 
IGEN IGEN 

Vízminőség-védelmi terület övezete (3.6. sz. melléklet) IGEN IGEN 

Nagyvízi meder övezete (3.7. sz. melléklet) IGEN IGEN 

Honvédelmi és katonai célú területek övezete (3.8. sz. melléklet) NEM NEM 

MEGYEI ÖVEZETEK 

Ásványi nyersanyagvagyon övezete (3.9. sz. melléklet) IGEN IGEN 

Rendszeresen belvízjárta terület övezete (3.10. sz. melléklet) IGEN NEM 

Földtani veszélyforrás terület övezete (3.11. sz. melléklet) IGEN IGEN 

EGYEDILEG MEGHATÁROZOTT MEGYEI ÖVEZETEK (3.12. sz. melléklet) 

Innovációs-technológiai fejlesztés támogatott célterületének 

övezete (3.12.1. sz. melléklet) 
IGEN IGEN 

Logisztikai fejlesztések támogatott célterületének övezete (3.12.2. 

sz. melléklet) 
IGEN IGEN 

Turisztikai fejlesztések támogatott célterületének övezete (3.12.3. 

sz. melléklet) 
IGEN IGEN 

 

Tolna megyei Területrendezési Terv országos és megyei övezetre vonatkozó előírásait a 9/2019. 

(VI. 14.) MvM rendelet állapítja meg.  
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Kivágat - TmTrT 3.3. melléklet: Erdők 
övezete, Erdőtelepítésre javasolt 
területek övezete 

Kivágat - TmTrT 3.5. melléklet: 
Világörökségi és világörökség 
várományos területek övezete 

Kivágat - TmTrT 3.6. melléklet: 
Vízminőség-védelmi területek 
övezete 

   

Kivágat - TmTrT 3.7. melléklet: 
Nagyvízi meder övezete 

Kivágat - TmTrT 3.9. melléklet: 
Ásványi nyersanyagvagyon övezete 

Kivágat - TmTrT 3.11. melléklet: 

Földtani veszélyforrás terület 

övezete 

 
  

Kivágat – TmTrT 3.12.1 melléklet: 

Innovációs-technológiai fejlesztés 

támogatott célterületének övezete 

Kivágat - TmTrT 3.12.2 melléklet: 

Logisztikai fejlesztések támogatott 

célterületének övezete 

Kivágat - TmTrT 3.12.3 melléklet: 

Turisztikai fejlesztések támogatott 

célterületének övezete 
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A tervezési területeket érintő országos és megyei övezetekre vonatkozó előírások: 

2018. évi CXXXIX. törvény (MaTrT) vonatkozó előírásai  

 

7. A térségi területfelhasználási kategóriák lehatárolása (OTrT 2. melléklete szerint) 

„11.§ d) a települési térség területén bármely települési területfelhasználási egység kijelölhető” 

A fejlesztési terület a települési térség része, azon bármilyen területfelhasználási egységbe 
kijelölhető. 
 

Erdők övezete (OTrT 3/3. melléklet szerint) 

„29. § Az erdők övezetébe tartozó területeket az adott településnek a településrendezési eszközében 

legalább 95%-ban erdőterület területfelhasználási egységbe kell sorolnia. Az e törvény 

hatálybalépését megelőzően kijelölt beépítésre szánt területek, valamint az erdőről, az erdő védelméről és 

az erdőgazdálkodásról szóló 2009. évi XXXVII. törvény 4. § (2) bekezdésében meghatározott területek, 

továbbá az Ország Szerkezeti Terve, a Budapesti Agglomeráció Szerkezeti Terve, valamint a Balaton 

Kiemelt Üdülőkörzet Szerkezeti Terve által kijelölt települési térség területein lévő erdők övezetének 

területét a számításnál figyelmen kívül kell hagyni. 

30. § Az erdők övezetében külfejtéses művelésű bányatelket megállapítani és bányászati tevékenységet 

engedélyezni a bányászati szempontból kivett helyekre vonatkozó szabályok szerint lehet.” 

 
Az erdő területfelhasználási egységnek történő megfelelés a településrendezési eszközök 
módosítása során kerül igazolásra, különös tekintettel arra, hogy a párhuzamosan több 
részterületre vonatkozóan készülő TT-kben javasolt TSZT módosítások következtében a 
megfelelés várhatóan csak a település egészére vonatkozóan lesz igazolható. 
 

Világörökségi és világörökségi várományos területek övezete által érintett települések 

(OTrT 3/4. melléklet szerint) 

„31. § (1) A világörökségi és világörökségi várományos területek övezetét a településrendezési eszközökben 

kell tényleges kiterjedésének megfelelően lehatárolni. 

(2) Az (1) bekezdés szerint lehatárolt világörökségi és világörökségi várományos terület övezetén: 

a) a területfelhasználás módjának és mértékének összhangban kell lennie a világörökségről szóló törvényben, 

valamint a világörökségi kezelési tervben meghatározott célokkal, 

b) új külfejtéses művelésű bányatelek, célkitermelőhely nem létesíthető, meglévő külfejtéses művelésű 

bányatelek területe horizontálisan nem bővíthető; a felszíni tájsebeket rendezni kell, 

c) a közlekedési, vízgazdálkodási és hírközlő infrastruktúra-hálózatokat, továbbá az erőműveket a kulturális 

és természeti örökség értékeinek sérelme nélkül, területi egységüket megőrizve, látványuk érvényesülését 

elősegítve és a világörökségi kezelési tervnek megfelelően kell elhelyezni.” 

Az előírásoknak megfelelően Paks településrendezési eszközeiben a világörökségi és 
világörökségi várományos területek lehatárolása a tényleges kiterjedésüknek megfelelően 
megtörtént.  
A lehatárolás alapján megállapítható, hogy a világörökségi és világörökségi várományos terület a 
tervezési területeket nem érinti. 
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OTrT 13. § (1) Borvidéki település borszőlő termőhelyi katasztere I-II. osztályú területeihez 

tartozó földrészlet - a különleges mezőgazdasági üzemi terület kivételével - nem minősíthető 

beépítésre szánt területté. 
(2) Az Országos Gyümölcs Termőhely Kataszter I. és II. osztályú területeihez tartozó 

földrészlet - a különleges mezőgazdasági üzemi terület kivételével - nem minősíthető beépítésre 

szánt területté. 

 

A szőlő termőhelyi kataszter területe érinti a települést a belterülettől északra, helyezkednek el, a 

fejlesztési területet nem érintik. 

Szőlő termőhelyi kataszter 

 

forrás: VINGIS adatszolgáltatás alapján 

 

A gyümölcskataszter https://portal.nebih.gov.hu/adatbazisok-noveny adatbázisa alapján a 

településen találhatók a kataszterben szereplő gyümölcsös területek a fejlesztési területet 

nem érintik. 

 
9/2019. (VI.14.) MvM rendelet vonatkozó előírásai 
 

5. Vízminőség védelmi terület övezete 

„5. § (2) A vízminőség-védelmi terület övezetébe tartozó települések településrendezési eszközeinek készítése 

során ki kell jelölni a vízvédelemmel érintett területeket. A kijelölt vízvédelemmel érintett területekre 

vonatkozó egyedi szabályokat a helyi építési szabályzatban kell megállapítani. 

(3) A vízminőség-védelmi terület övezetében bányászati tevékenység folytatása a bányászati szempontból 

kivett helyekre vonatkozó előírások alkalmazásával engedélyezhető.” 

 
A telepítési tanulmánytervben tárgyalt Duna-part rekreációs fejlesztési terület országos 

vízminőség-védelmi terület övezetében fekszik, így a vonatkozó előírásoknak a terület 

tervezése során figyelembe kell venni és meg kell felelni. 
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6. Nagyvízi meder övezete 

6. §  

(1) A nagyvízi meder övezetében új beépítésre szánt terület nem jelölhető ki. 

(2) A nagyvízi meder övezetében a településrendezési eszközökben, a jogszerűen kijelölt beépítésre szánt 

területen a helyi építési szabályzatnak megfelelően, a vízügyi igazgatási szerv hozzájárulásával lehet 

építési tevékenységet folytatni. 

(3) A településrendezési eszköz módosítása esetén a vízügyi igazgatási szerv egyetértésével lehet új beépítésre 

szánt területet kijelölni. „ 

Az övezet területén beépítésre szánt terület kijelölése nem történik. 

A telepítési tanulmánytervben tárgyalt Duna-part rekreációs fejlesztési terület Nagyvízi 

meder övezetén belül található, így a vonatkozó előírásoknak a terület tervezése, építési 

tevékenység során figyelembe kell venni és meg kell felelni. 

 

Ásványi nyersanyagvagyon övezete  

8. § (1) Az ásványi nyersanyagvagyon övezetét a településrendezési eszközökben kell tényleges 
kiterjedésének megfelelően lehatárolni. 

(2) Az (1) bekezdés szerinti területen, a településrendezési eszközökben csak olyan területfelhasználási 
egység, építési övezet vagy övezet jelölhető ki, amely az ásványi nyersanyagvagyon távlati kitermelését nem 
lehetetleníti el.” 

Az előírásoknak megfelelően Paks településrendezési eszközeiben az ásványi nyersanyagvagyon 

területeinek lehatárolása a tényleges kiterjedésüknek megfelelően megtörtént. A lehatárolás 

alapján megállapítható, hogy az övezet területe a fejlesztési terület nem érinti. 

Földtani veszélyforrás terület övezete  

11. § (1) A földtani veszélyforrás terület övezetében a földtani veszélyforrással érintett terület kiterjedését 
a településrendezési eszközökben kell tényleges kiterjedésének megfelelően lehatárolni. 

(2) Az (1) bekezdés szerinti területen új beépítésre szánt terület csak akkor jelölhető ki, ha ahhoz a 
bányafelügyelet a településrendezési eszközök egyeztetési eljárása során adott véleményében hozzájárul. 

(3) A beépítés feltételeit a bányafelügyeleti hatáskörben eljáró illetékes fővárosi és megyei kormányhivatal 
hozzájárulásával kell meghatározni. 

(4) A Balaton Kiemelt Üdülőkörzet hatálya alá tartozó települések településrendezési eszközeiben a földtani 
veszélyforrás terület övezet területén, az (1)–(3) bekezdésben foglaltakon túl, le kell határolni az övezetbe 
tartozó azon területeket, amelyekre vonatkozóan új beépítésre szánt terület tényleges igénybevétele előtt a 
felszíni vizek és belvizek szakszerű elvezetését biztosító tervet kell készíteni.” 

Az előírásoknak megfelelően Paks településrendezési eszközeiben a Földtani veszélyforrás 

területeinek lehatárolása a tényleges kiterjedésüknek megfelelően megtörtént. A lehatárolás 

alapján megállapítható, hogy az övezet területe a fejlesztési terület nem érinti.  
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Az egyedileg meghatározott megyei övezetek vonatkozó előírásai hatályos Tolna megyei 

TrT előírásai alapján:  

Innovációs-technológiai fejlesztés támogatott célterületének övezete  

8. § Az innovációs-technológiai fejlesztés támogatott célterületének övezete által érintett 

településeken a településrendezési eszközök készítése során – azokon az innovációs-technológiai 

fejlesztési céllal kijelölt gazdasági besorolású területeken, amelyeket a települési önkormányzat 

döntésével kiemelt innovációs-technológiai fejlesztési területté minősít – az építési telek 

megengedett legnagyobb beépítettsége 10%-al lehet magasabb, a legkisebb zöldfelületi arány pedig 

5%-al alacsonyabb, mint az OTÉK 2. számú mellékletében meghatározott, a kereskedelmi 

szolgáltató gazdasági terület sajátos használat szerinti területéhez rendelt érték. 

A tervezett megyei terv jóváhagyását követően a települési önkormányzat döntésével kiemelt 
innovációs-technológiai fejlesztési területté nyilváníthat arra alkalmas gazdasági 
területeket. Az így fejlesztési területté minősített területek az országos szabályoknál kedvezőbb 
paraméterek alapján építhetőek be. 

 

Logisztikai fejlesztések támogatott célterületének övezete  

9. § A logisztikai fejlesztések támogatott célterületének övezete által érintett települések 

településrendezési eszközei készítése során – azokon a logisztikai fejlesztésre kijelölt gazdasági 

besorolású területeken, amelyeket a települési önkormányzat döntésével kiemelt logisztikai 

fejlesztési területté minősít – az építési telek megengedett legnagyobb beépítettsége 10%-al lehet 

magasabb, a legkisebb zöldfelületi arány pedig 5%-al alacsonyabb, mint az OTÉK 2. számú 

mellékletében meghatározott, a kereskedelmi szolgáltató gazdasági terület sajátos használat 

szerinti területéhez rendelt érték. 

A tervezett megyei terv jóváhagyását követően a települési önkormányzat döntésével logisztikai 

fejlesztési területté nyilváníthat arra alkalmas gazdasági területeket. Az így fejlesztési 

területté minősített területek az országos szabályoknál kedvezőbb paraméterek alapján 

építhetőek be. 

 

Turisztikai fejlesztések támogatott célterületének övezete 

10. § A turisztikai fejlesztések támogatott célterületének övezetével érintett települések 

településfejlesztési koncepciója, integrált településfejlesztési stratégiája és településrendezési 

eszközei készítése, felülvizsgálata, valamint módosítása során a turisztikai fejlesztések (a 

párhuzamos fejlesztések elkerülése érdekében) a térségi szempontok figyelembevételével, a 

koordinált tervezés keretében, valamint a folytonosságot biztosító nyomvonalak megteremtésével 

valósítható meg. 

Paks turisztikai fejlesztései a térségi szempontok figyelembevételével, a koordinált tervezés 

keretében, valamint a folytonosságot biztosító nyomvonalak megteremtésével valósítható meg.  

A tervezési terület esetében nem releváns. 
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2.3. Paks Város Településszerkezeti terve (TSZT) 

Paks Város többször módosított Településszerkezeti terve a 92/2016. (VIII.17.) számú ÖK. 

határozattal került elfogadásra. 

 

 

A fejlesztési terület a hatályos TSZT 

szerint K-Z/Dp jelű beépítésre 

szánt Duna-parti rekreációs 

területbe sorolt. A fejlesztési terület 

keleti részének egy sávja, illetve a 

nyugati szélén futó árvédelmi töltés, 

illetve az északi részén, az Árvíz utca 

menti telkek V jelű vízgazdálkodási 

területbe soroltak. A terület északi 

részén, a jelenlegi betonkeverő telep 

magasságában a terv 

Intézményterületet jelöl. A terület 

dél-nyugati sarkát vízbázis 

hidrogeológiai „B” védőterület határa 

érinti. A terület déli és keleti szélén 

tervezett kerékpárút nyomvonalát 

jelöli a szerkezeti terv. 
A fejlesztési területet nagyrészt 

kereskedelmi, szolgáltató gazdasági, 

illetve Intézményterület övezi, 

keletről a vízgazdálkodási területbe 

sorolt Duna határolja.  
A TSZT szerint a terület egésze 

„Kedvezőtlen földtani adottságú 

földtani terület” lehatárolással 

érintett. 

 

Paks TSZT – kivonat (Forrás: http://www.paks.hu/)  

 
 
 
 
 
 
 
  

http://www.paks.hu/
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2.4. Paks Város Helyi Építési Szabályzat (HÉSZ) 

 

Paks Város többször módosított 

Helyi építési szabályzata a 

33/2016. (VIII.22.) önkormányzati 

rendelettel került jóváhagyásra. 
A fejlesztési terület jelentős része a 

hatályos szabályozási tervben – a 

TSZT-nek megfelelően – K-Z/Dp 

jelű beépítésre szánt különleges 

rekreációs terület építési övezetébe 

sorolt. A terület Duna-felőli széle, 

valamint az Árvíz utca és 

környezete V- 2 jelű 

vízgazdálkodási övezetként, míg a 

terület nyugati szélén futó töltés V-

3 jelű vízgazdálkodási övezetként 

jelölt. Feltüntetésre került a 

területet érintő tervezett 

kerékpárút nyomvonala, a TSZT-

nek megfelelően a terület déli 

részén, a Molnár-árok mentén 

haladó földút, és terület keleti 

szélén, a Duna mellett haladó földút 

nyomvonala mentén. 
A terület északi részén Vi-M10 

intéményi övezetbe sorolt. A 

területtel szemközt, a 6-os út város 

felőli oldalán Zkk jeklő közkert 

övezete és a Duna-parti terület 

között különszintű gyalogos 

kapcsolatot jelöl a szabályozási 

tervlap.  
A terület dél-nyugati sarkát érinti 

Vízbázis hidrogeológiai védőidom 

B zóna határa. 
Paks TSZT – kivonat (Forrás: http://www.paks.hu/)  

 
  

http://www.paks.hu/
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A Helyi építési szabályzat a K-Z/Dp jelű beépítésre szánt különleges Duna-parti rekreációs terület 

építési övezetére vonatkozóan az alábbi előírásokat tartalmazza:  

 
53. KÜLÖNLEGES TERÜLETEK (K) ÉPÍTÉSI ÖVEZETEK ÁLTALÁNOS ELŐÍRÁSAI 

61. § (1) A különleges, beépítésre szánt építési övezet az alábbi építési övezetekre oszlik: 

a) K-Pi a pincés területek a város pincesorainak területei; 

b) K-H a települési folyékony és szilárd hulladékok kezelésére és elhelyezésére szolgáló területei; 

c) K-B bányaterületek a nyersanyag kitermelés (bányászat), a nyersanyag előfeldolgozás céljára szolgáló 

területei; 

d) K-Z jelentős zöldfelületet igénylő különleges területek elsősorban a nagy zöldfelülettel rendelkező, alacsony 

beépítettséget igénylő létesítmények elhelyezésére; 

e) K-KÖ az épületnek minősülő, nem közlekedési területen belül elhelyezett közlekedési és a közlekedőket 

kiszolgáló építmények valamint a közműtelepek területei; 

f) K-Mü meglévő és tervezett mezőgazdasági üzemek, állattartó telep, terménytároló, szárító, faipari üzem, 

vegyes majorok területei; 

g) K-Ká jellemzően az önkormányzat állattartási rendeletében meghatározott saját szükséglet mértékét 

meghaladó, kistermelői állattenyésztés céljára szolgál; 

h) K-Ám a gazdátlan állatok elhelyezésének céljára szolgáló építmények elhelyezésének területei; 

i) K-Z/Dp a Duna-parti rekreációs terület. 

(2) A területen az építési övezetekben meghatározott fő rendeltetésnek megfelelő, valamint az ahhoz kapcsolódó 

építmények helyezhetők el. 

(3) A sajátos rendeltetésű építési övezetekben csak az adott sajátos rendeltetésű létesítmények és az azok 

működtetéséhez szükséges üzemi és ellátási építmények helyezhetők el.  

(4) Az egyes építési övezetek építési telkein betartandó telekalakítási és beépítési előírásokat a 2.1 melléklet 

táblázat tartalmazza. 

 
60/A. Duna-parti rekreációs területe 

68/A. § (1) Elhelyezhető funkciók: rekreációs, pihenési, sport, szórakoztatási, oktatási-kutatási, kulturális, 

ismeretterjesztési és turisztikai célú rendeltetések. 

(2) A terület beépítése kizárólag a mértékadó árvízszint fölött legalább +1 m-rel való föltöltés esetén 

lehetséges. 

(3) A beépíthetőség feltételeinek tisztázására Telepítési Tanulmányterv készítése kötelező. A Telepítési 

Tanulmánytervnek az övezet teljes területére kell kiterjednie még akkor is, ha az építési beruházás annak 

csak egy részére tervezett. 

(4) A terület föltöltése a mellette lévő V-2 jelű övezet területén is megvalósulhat, de a föltöltés rézsűje nem 

lehet meredekebb 50%-osnál. 

(5) A rendeltetéshez előírt számú gépkocsi parkolóhelyet kizárólag telken belül szabad elhelyezni, annak telken 

kívüli elhelyezése kizárólag akkor lehetséges, ha arról az érdekelt és az önkormányzat településrendezési 

szerződésben megállapodott. 

(6) A terület ingatlanjait elkeríteni nem szabad. 

(7) A területet a föltöltés befejezése utáni első téli időszak után 1 éven belül előfásítani kell. 

(8) A terület beruházásait csak az önkormányzat által elfogadott Közterület-alakítási Terv birtokában szabad 

megvalósítani. A Közterület-alakítási Tervnek min. 50 cm-enként szintvonalas tereprendezési tervet is 

tartalmaznia kell, mely a kijelölt ingatlan területén túli  

 

A Helyi építési szabályzat a V-2 és V-3 jelű vízgazdálkodási területek övezetére vonatkozóan az 

alábbi előírásokat tartalmazza:  
 

 

65. VÍZGAZDÁLKODÁSI TERÜLETEK (V) ÖVEZETEK ÁLTALÁNOS ELŐÍRÁSAI 

73. § (1) A területen építményeket elhelyezni csak a vízgazdálkodási szempontok figyelembevételével – külön 

jogszabályban foglaltak szerint – lehet. 

(2) A város vízgazdálkodási területei az alábbi övezetekre tagolódnak: 

a) „V-1” jelű övezet - Duna folyam medre és parti sávja 

b) „V-2” jelű övezet – Duna menti rekreációs területei 

az övezeten belül részletes geodéziai felmérés és konkrét igények alapján a vízparton – a szükséges szakhatósági 

engedélyek birtokában –rekreáció céljára szolgáló építmények elhelyezhetők. 

c) „V-3” jelű övezet – az árvízi védművek (árvízvédelmi töltés, partvédelmi mű)  
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Az árvízvédelmi töltés mentén a fejlesztett szelvénytől legalább 10 m-es védőtávolságot kell tartani, melyet a 

töltéstől távolodva minimum 5%-os eséssel kell kialakítani.  
 

73/A. § A V-2 jelű (vízgazdálkodási terület – Duna sportcélú parti sávja) területen: 

a) a természetközeli vegetáció megőrzése érdekében csak olyan tereprendezés végezhető, mely a 

megengedett rendeltetések elhelyezésére szolgál, vagy a vízhez való lejutást segíti, 

b) kizárólag rekreációs, pihenési, sport, szórakoztatási, oktatási-kutatási, kulturális, ismeretterjesztési és 

turisztikai célú rendeltetések helyezhetők el, 

c) csak olyan rendeltetések helyezhetők el, melyekben az árvíz nem okoz visszafordíthatatlan kárt, 

d) a rendeltetéshez előírt számú gépkocsi parkolóhelyet kizárólag telken belül szabad elhelyezni, annak 

telken kívüli elhelyezése kizárólag akkor lehetséges, ha arról az érdekelt és az önkormányzati 

településrendezési szerződésben megállapodott, 

e) az ingatlanokat elkeríteni nem szabad, 

f) a mederkarbantartási sávot szabadon kell hagyni, 

g) a beruházásokat csak az önkormányzat által elfogadott Közterület-alakítási Terv birtokában szabad 

megvalósítani, mely Közterület-alakítási Tervnek min. 50 cm-enként szintvonalas tereprendezési tervet is 

tartalmaznia kell, a kijelölt ingatlan területén túli min. 10 m-es sáv meglévő szintvonalainak 

ábrázolásával. 

 
A Helyi építési szabályzat a Vi-M10 jelű építési övezetre vonatkozóan az alábbi előírásokat 
tartalmazza: 
 

43. INTÉZMÉNYI TERÜLET (Vi) ÉPÍTÉSI ÖVEZETEK ÁLTALÁNOS ELŐÍRÁSAI 

51. § (1) A területen az OTÉK 17. § (2)-(3) bekezdésekben szereplő rendeltetések helyezhetők el, az 

övezeti előírásokban meghatározott sajátos rendeltetés kötöttségeivel.  

(2) Az egyes építési övezetek építési telkein betartandó telekalakítási és beépítési előírásokat a 2.1 

melléklet táblázat tartalmazza. 

 

(6) A „Vi-M10” jelű övezetben: 

a) sajátos rendeltetése: atomerőművi látogató központ 

b) a területen épület építése kizárólag a mértékadó árvízszint fölött legalább +1 m-rel való 

föltöltés esetén lehetséges, 

c) a beépíthetőség feltételeinek tisztázására Telepítési Tanulmányterv készítése kötelező, melynek 

az övezet teljes területére ki kell terjednie még akkor is, ha az építési beruházás annak csak egy 

részére tervezett, a terület beruházásait csak az önkormányzat által elfogadott Telepítési 

Tanulmánytervben foglaltaknak megfelelően szabad megvalósítani, a Telepítési Tanulmánytervnek 

min. 50 cm-enként szintvonalas tereprendezési tervet is tartalmaznia kell, mely a kijelölt ingatlan 

területén túli min. 10 m-es sáv meglévő szintvonalait is ábrázolja, 

d) a terület föltöltése a mellette lévő V-2 jelű övezet területén is megvalósulhat, és a föltöltés 

rézsűje nem lehet meredekebb 50%-osnál, 

e) a területen kizárólag oktatási-kutatási, ismeretterjesztési és turisztikai célú rendeltetések 

helyezhetők el, 

f) a rendeltetéshez előírt számú gépkocsi- és busz parkolóhelyet kizárólag telken belül szabad 

elhelyezni, annak telken kívüli elhelyezése csak akkor lehetséges, ha arról az érdekelt és az 

önkormányzat településrendezési szerződésben megállapodott, 

g) a kialakított ingatlant elkeríteni nem szabad. 
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2.5. Településkép védelméről szóló 40/2020 (XII.11) önkormányzati rendelet 

A 6-os főút menti Duna-parti területre vonatkozóan a rendelet az alábbi előírásokat tartalmazza: 

 

38.Sport és rekreációs területre vonatkozó egyedi követelmények 

 

38.§ (1) Sport és rekreációs területen: 

a) építmények, épületek elhelyezése a tájképi adottságok figyelembevétele, a táji környezetbe való illeszkedés 

biztosítása nélkül nem lehetséges, 

b) az építési telkek természetes zöldfelületeinek kialakítása háromszintes növényállomány létesítése nélkül 

nem lehetséges. 

(2) Sport és rekreációs területek funkcionális és zöldfelületi fejlesztésére, illetve rekonstrukciójára, valamint új 

parkok, kertek létesítésére csak közterület alakítási terv alapján van lehetőség, melynek része a kertépítészeti 

terv. 

(3) A Duna-parton a természetközeli vegetáció megőrzése érdekében csak olyan tereprendezés végezhető, 

mely a megengedett rendeltetések elhelyezésére szolgál, vagy a vízhez való lejutást segíti. 

(4) Duna-meder területén úszóművek, vízi létesítmények kialakítása nem lehetséges: 

a) a védett tájképi, városképi jelleghez való illeszkedés biztosítása nélkül, 

b) környezetéből kirívó, harsány színezéssel. 

(5) A Duna-parton kikötők, úszóművek kialakításakor tilos a természetes anyaghasználattól {fa, fém) eltérő 

anyagválasztás. A fehér, földszínekkel tört fehér, a szürke és a fa természetes színárnyalataitól eltérő, harsány 

színezés választása nem megengedett. 

 

2.6. Paks Integrált Településfejlesztési Stratégiája (ITS) 2015. 

Paks Integrált Településfejlesztési Stratégiája a Terra Studió Kft. közreműködésével készült és a 

68/2015. (IX.9.) Kt. számú határozattal került elfogadásra. A dokumentum egyes megállapításait 

a 2016-ban készült városfejlesztési tanulmányterv felülírta, de bizonyos a tervezési területet 

érintő programelemek ebben a stratégiában lettek megfogalmazva. 

 

Az ITS-ben az Atomerőmű bővítésével kapcsolatos fejlesztések között a zöld infrastruktúra, 

környezet és tájhasználat vonatkozásában az alábbi megállapításokat fogalmazza meg:  

1. Zöldfelületek nem alkotnak valós rendszert 

2. Duna kihasználatlan tematikus tér 

3. Csuszamlásveszélyes terület 

 
A paksi kistérség fejlesztési elképzelései alapján fő prioritások és beavatkozási területek, melyek 
a zöldfelületekhez kapcsolódnak az infrastruktúrafejlesztés, kulturális és természeti értékek 
megóvása, Duna-menti zöld-folyosó jellegű kapcsolat fenntartása, egészséges életmódhoz 
kötődően a rekreációs lehetőségek bővítése. 
 
Az ITS által megfogalmazott városrészi célokon belül a Duna-part menti rekreációs területet is 
érintő javaslat a „V3.Vonzó élénk városközpont kialakítása a Duna-part integrálásával”, melynek 
kiemelendő pontjai a Duna-parti terület esetében: 

 Duna-part és a város fizikai kapcsolatának erősítése; 

 Duna-parti infrastruktúra bekapcsolása a turisztikai programokba; 

 Duna által biztosított szabadidős lehetőségek hatékonyabb kihasználása; 

 
Tematikus célokon belül a lakosság életminőségének javítását célzó fejlesztési javaslatok közül 
kiemelten megjelenik a T8. Sport és szabadidős funkciók fejlesztésének javaslata, T9. 
Klímaadaptáció, illetve a T10. Városközponti rehabilitáció, mely javaslatok szintén igénylik a 
Duna-parti rekreációs területek fejlesztését. 
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Paks városban öt akcióterület került kijelölésre, amely összhangban van a középtávú tematikus 
célokkal és az akcióterületet érintő területi célokkal egyaránt.  
A fejlesztési terület az A3. Duna-parti akcióterület déli részét képezi, elhelyezkedéséből és a távlati 
cél adódóan szorosan összefügg a A2. Intézményi városközpont akcióterülettel. 
 

A Táncsics utcától délre elhelyezkedő A2. Intézményi városközpont akcióterület esetében cél a 
városközponti terek, parkok rehabilitációja (ezen belül a Táncsics park rendezése), illetve a volt 
Konzervgyár területének rehabilitációja. 
A Duna-parti akcióterület esetében a fejlesztési cél egy, a Duna mentén húzódó, zöldfolyosó 
jellegű, rekreációs, kulturális élettér kialakítása, mely zöldfelülete révén a város életében jelentős 
kondicionáló hatással bír. 
 
Jelenleg a Duna-menti területek kulturális, rekreációs célú hasznosítása Paks területén 
korlátozott. A település 2015 Integrált Települési Stratégiája a Duna-part menti területek 
zöldfelületi és rekreációs célú fejlesztését irányozza elő a Duna által biztosított szabadidős 
lehetőségek hatékonyabb kihasználása érdekében. Kiemelt tényezőként jelenik meg a 
Stratégiában több helyen is a Duna-parti területek városi területekkel való fizikai 
kapcsolatainak erősítése, bekapcsolásuk a város zöldfelületi és infrastruktúra rendszerébe. 
Ehhez kapcsolódóan megjelenik újabb gyalogosátjáró létesítésének szükségessége a Duna 
felé. Előrevetítik az Árvíz utca menti ingatlanok rendezésének szükségességét is a rekreációs 
célú fejlesztések érdekében.  
Duna-part menti terület ÚJ Városközponthoz közeli elhelyezkedése kiváló lehetőséget jelent 
a kulturális programok lebonyolítására, ennek érdekében a Stratégia javaslatot is fogalmaz 
meg az ehhez szükséges helyszínek kialakítására, a Duna-parti infrastruktúra fejlesztésére, 
bővítésére, ezen belül is a kikötői infrastruktúra fejlesztésre. 
Külön kiemeli a dokumentum Paks kerékpáros infrastruktúrájának fejlesztési lehetőségeit, 
melynek szerves részét képezné a Duna-parti menti kerékpárút és tervezett 
kerékpárkölcsönző is.  
 

2.7. A Paksi Atomerőmű bővítése kapcsán felmerülő városfejlesztési feladatok 

településrendezési programja, azok komplex térbeli vizsgálata és tanulmányterv – 

2016. 

A Paksi Önkormányzat megbízásából 2016-ban CZIRJÁK SZABÓ Építészeti és Mérnöki Kft. által 

elkészült egy városfejlesztési tanulmányterv a város településrendezési eszközei módosításának 

előkészítésére, melyet Paks Város Önkormányzata Képviselő-testülete 63/2017. (V.18.) Kt. számú 

határozatával elfogadott. 

A tanulmányterv pontosította Paks azon kiemelt fejlesztési területeit, melyek településrendezési 

terveinek módosítása az erőmű beruházással kapcsolatban prioritást élveznek. 

Ezen fejlesztési területek közé sorolt többek A Kiemelt II. ütem részét képező Új városközpont és 

a Duna-part. 

A tanulmányterv megállapítása szerint az Új Városközpont és Duna-part terület nagyon jó – 

városközponti - pozícióban található, mégis jelenlegi környezeti állapota méltatlan az 

elfoglalt városszerkezeti helyzetükhöz képest. Problémát jelent a területek közlekedési 

kapcsolatinak hiánya, melyek mindenképp fejlesztésre szorulnak. 
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2.8. Duna jobbpart 1529 – 1530,4 fkm közötti szakaszon végzendő területfeltöltés 

terve műszaki tervdokumentációja - 2017. 

Paks Város Önkormányzata által megrendelt, Zellei László vízilétesítménytervező által 2017-ben 

készített műszaki dokumentáció a fejlesztéssel érintett Duna-part rekreációs terület feltöltésének 

műszaki részleteit, nagyvízi mederkezelési, partszakasz állékonysági és folyószabályozási 

fenntartási lehetőségeit vizsgálja, azok műszaki kialakítására ad javaslatot. 

 

A műszaki dokumentáció tervezési területe lefedi jelen dokumentációban vizsgált fejlesztési 

terület egészét. A tervezett területfeltöltés északi határvonala az önkormányzati vízisporttelep D-

i ingatlan-határa, déli határa a Molnár-árok, míg a partrendezés és parti sáv kialakításának 

vonatkozásában a tervezési terület az Árvíz utcától a Molnár-árokig tart. 

 
„A tervezési terület változó, 50 – 150 m szélességű, homorú part jellegű partszakasz. A meder fenékszint és a 

part közötti mintegy 8 – 10 m szintkülönbség és a meredek rézsű miatt kérdéses gravitációs állékonyságot és 

árvízi elsodrási biztonságot jelenleg kőszórásos rézsűvédelem biztosítja.” 

 
„A kialakítandó műterep fő paraméterei a következők: Feltöltési szint MÁSZ + 1 m, amely az érintett Duna 

szakaszon átlagosan 95,40 mBf magasságot jelent. A kialakítandó parti rézsű alsó sávját a meder 

fenékvonalához igazodóan 82,00 – 83,00 mBf koronaszintű lábazati kőszórásra támaszkodó 0,6 m vastagságú 

partvédelmi kőszórás alkotja, melynek felső éle 86,84 mBf szintű. (DB2006’ +1,5 m) A partvédelmi kőszórás 

felett folytatódó parti rézsű hajlását a tervezés során 1: 2,5-re módosítottuk. A változtatás oka, a meglévő parti 

terephez történő jobb igazodás, földmunka és rézsűhossz csökkentés. A folytatódó rézsű, a partvédelmi 

kőszórásra támaszkodó GABION matrac hullámverés elleni rézsűvédelemmel a 92,05 mBf koronaélű padka 

(sétány) szintig tart. A kialakítandó 6 m széles padka felület 2,5%-os keresztirányú lejtésű a Duna meder felé, 

így belső élvonala 92,20 mBf szintű. A padkától 1: 3 hajlású rézsű folytatódik a tervezett feltöltési szintig. A 

terület megközelítését biztosító két utca kettéágazva a padka szinten és a feltöltési szinten folytatódik. A 

partvédelmi kőszórás felső széle és a padka szint összeköttetését lépcsők biztosítják, közöttük a legkisebb 

távolság 100 m. A padkaszint és a feltöltési szint közötti 1:3 hajlású rézsűn lépcső, vagy egyéb közlekedési 

létesítmény nem épül.„ 

 

A terület tervezett feltöltése a tervdokumentáció szerint áltagosan 2,5 méter vastagságú feltöltést 

jelentene, melynek a part állékonyságára gyakorolt hatásait és az állékonyság, valamint az 

elsodrási biztonságot javító beavatkozásokra külön Geotechnikai terv készült a „Vitaqua” 

Közműtervező Kft által. 

 

Geotechnikai terv összefoglalóját tartalmazza a tervdokumentáció : 
„A tervezést közvetlenül érintő eredmények szerint a tervezett 95,40 m B.f-i feltöltési szint a terület 

állékonysági állapotát döntően nem fogja befolyásolni. A tervezett rézsűhajlások állékonyság szempontjából 

megfelelőek. A rézsűk védelmét mindenképp biztosítani kell. A padka szintjéig javasolt hullámverés elleni 

kőszórás, valamint a kőszórást megtámasztó, a parttal párhuzamosan futó lábazati kődepónia tervezése.” 

A tervdokumentáció által tervezett feltöltéshez, illetve a feltöltés területének későbbi 

hasznosíthatóságának biztosításához a leírtak alapján a terület előkészítése során a hullámtéri 

területen jelenleg található teljes növényzet letermelése szükséges, miután megkezdődhet a 

területfeltöltési földmunka, melynek során csaknem 0,5 millió m3 földtömeg elhelyezésére nyílik 

lehetőség a területen.  

A tervek szerint a területfeltöltés kialakítása során a Duna-parti terület vízelvezetése is 

rendezésre kerülne. A fejlesztési területet keresztező három települési csapadékvíz elvezető 
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létesítmény közül a Páli árok tehermentesítő zsilip és annak hullámtéri szakasza már 

korszerűsített, változtatást nem igényel a tervezés során.  

A Tesco zsilip (Konzervgyári zsilip) és annak hullámtéri szakasza, illetve a Lakótelepi zsilip és annak 

hullámtéri szakasza áttervezést, korszerűsítést igényel. 

 

A tanulmány megállapítása szerint a terület feltöltésének műszaki, geotechnikai akadálya 

nincsen, azonban a tárgyi dokumentum nem tért ki a terület természeti értékeinek, 

zöldfelületi jelentőségének, településszerkezeti szerepének vizsgálatára és nem számol a 

feltöltés következtében a faállomány megszűnésének környezeti következményeivel. 

 

PIP Nonprofit Kft. Közép- és Hosszú Távú Stratégiai Terv (2020.) 

A PIP Közép-Duna Menti Térségfejlesztési Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság feladata 

gondoskodni a Paks II. Beruházás kivitelezéséhez szükséges feltételek biztosításáról. Az ezzel 

összefüggő feladatok rögzítése érdekében írásba foglalták a következő évek beruházási, fejlesztési 

feladatait. Jelen dokumentum ezt a stratégiát tartalmazza. 

 

Duna-parti rekreációs terület szempontjából releváns térségfejlesztési feladatok, célkitűzések az 

alábbiakban kerülnek összefoglalásra. 

Stratégiai célként megjelenik a térségi, ezen belül a települési turizmus fejlesztése, az attrakciók 

bővítése, a turizmusban rejlő lehetőségek hatékonyabb kihasználásának segítése a meglévő 

adottságok és a potenciálisan növekvő kereslet alapján.. 

 

Turisztikai szempontból a közeljövő feladatai: 
 Duna-kör létrehozása, mely komplex rekreációs kulturális programokat kínálna az 

igényeknek megfelelően, ezzel együtt az aktív turizmus fejlesztés 
 Erőműbővítéshez kapcsolódó megnövekedő rekreációs igényeket kielégítő fejlesztések, 

bővítések  
 

Táncsics Park - Új Városközpont és Duna-parti rekreációs terület Telepítési 

Tanulmányterv – 2018. 

 

2018 júliusában készült telepítési tanulmánytervet a CZIRJÁK SZABÓ Építészeti és Mérnöki Kft. 

készítette Paks Város Önkormányzatának megbízásából. A tanulmányterv a Paks Város 

Önkormányzata által 63/2017 (V.18.) sz. Kt. határozatával elfogadott „Paksi Atomerőmű bővítése 

kapcsán felmerülő városfejlesztési feladatok településrendezési program, komplex térbeli 

vizsgálat és tanulmányterv” című városfejlesztési tanulmánytervre épül. 

A tervezés során Kiemelt II. ütem részterületeire készült Telepítési Tanulmányterv és beépítési 

terv. Ennek érintett területei a Táncsics park- Új városközpont területe, Rendelőintézet 3. üteme 

és a Duna-parti rekreációs terület. 

A tanulmány a városközponti fejlesztésekkel összhangban vizsgálta a Duna-parti rekreációs 

területen egy szabadidős, rekreációs, kulturális, ismeretterjesztő, turisztikai célú terület együttes 

kialakításának lehetőségeit, melyhez kapcsolódóan kiemelt cél volt a városközpont, a település 

egyéb zöldfelületei és a Duna-parti rekreációs terület közötti lehetséges kapcsolatok 

lehetőségeinek a feltárása a 6-os főút és a vasútvonal figyelembevételével. Ehhez figyelembe 

vételre kerültek a Paks Város Önkormányzata által hirdetett Városfejlesztési Tanulmányterv és 

Tervpályázat díjazásban részesült, illetve megvételre került pályamunkái is. 
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A telepítései tanulmányterv a Duna-parti terület tervezése során számolt a mértékadó árvízszint 

+1 méter részleges területfeltöltéssel, mellyel a terület későbbi megfelelő hasznosítása 

biztosítható. A terv a terület északi részén javasolja a Paks II. Atomerőmű Látogatóközpontjának 

kialakítását, a jelenlegi településrendezési terveken Intézményi területfelhasználásba sorolt 

területen. Ettől délre a terv különböző sportpályák, játszóterek kialakítását javasolja a terület 

feltöltése után. A környezetalakítási terveken már új növénytelepítés látható a terv szerint 

letermelt, ligetes növényállomány helyett. A terület gyalogos kapcsolatainak fejlesztését az 

egykori konzervgyár helyén kialakítandó új városközponttal a 6-os főút felett vezetett gyalogos 

felüljáró kialakításával javasolja. A Duna-part mentén megosztott gyalogos és kerékpárút 

kialakítását irányozza elő, amellett, hogy a Duna-part közvetlen elérése biztosított lenne. 
A Duna-part menti területeken tervezett funkcióhoz kapcsolódó szükséges parkolóhelyek a 

terület nyugati szélén, az árvédelmi töltés lábánál vezetett kétirányú gépjárműforgalom számára 

kialakítandó út mentén kapnának helyet. 

 

A terv megállapítása szerint a városközponti akcióterület fejlesztéséhez az akcióterületek 

térbeli elhelyezkedése miatt is szorosan kapcsolódik a Duna-part menti zöldterületek 

fejlesztése. Ehhez szükséges a gyalogos kapcsolatok bővítése.  

Az Új városközponti fejlesztésekhez, illetve a város rekreációs lehetőségeinek bővítése 

céljából különböző szabadidős, szolgáltatási, közparki funkciók elhelyezése indokolt a 

területen, megtartva, erősítve annak vízparti jellegét.  

A telepítési tanulmányterv a Duna menti terület feltöltését csupán részben javasolja, a 

tervezett funkciók, létesítmények elhelyezéséhez feltétlen szükséges mértékben. A vízpart 

menti sávon biztosítaná a természetes növényállomány megmaradását, a Dunához való 

közvetlen lejutás lehetőségét, a Dunára nyíló kilátás biztosítását. 
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Kivágat a TÁNCSICS PARK - ÚJ VÁROSKÖZPONT ÉS DUNA-PARTI REKREÁCIÓS TERÜLET TELEPÍTÉSI 

TANULMÁNYTERV VK-K/A tervlapjából 
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HELYZETÉRTÉKELÉS 

1. Településszerkezet, területfelhasználás, magasabbrendű tervek  

A Duna-parti rekreációs terület városszerkezetben elfoglalt helyzete a kialakítandó funkciók 

megvalósíthatósága szempontjából kedvező. A fejlesztési területtel szemközt a 6-os főút nyugati 

oldalán, kiemelt fejlesztési projekt részeként a Táncsics Park – Új Városközpont területén elkészül 

majd a terek és parkok és a volt konzervgyár területének rehabilitációja. Ehhez kapcsolódóan 

indokolt a Duna-parti rekreációs területen tervezett fejlesztések tervezése során a megújuló 

városközponthoz történő kapcsolatok erősítése, újak kialakítása.  

A Duna-parton tervezett új rekreációs terület kialakításának feltétele a terület tereprendezése, 

ezen belül elengedhetetlen a partfal rendezése, tereprendezés, illetve a terület mértékadó 

árvízszint fölé emelése, vízelvezetésének kialakítása. 

 

A Duna parton található zöldfelületek kondicionáló hatásuk mellett a város mindennapi életének 

jelenleg is szerves részét képezik, azonban ezeknek a területeknek mind a zöldfelülete, mind a 

megközelíthetősége, használhatósága, a gyalogos kapcsolataik jelentős fejlesztésre szorulnak.  

A korábbi előzménytervek, városi fejlesztéseket előirányzó tanulmányok mindegyike kiemelt 

célként kezelték a Duna-part menti területek, zöldfelületek és a város fizikai kapcsolatainak 

javítását, hogy azok a városban élők számára a mindennapi élet során könnyen elérhetőek, jól 

használhatóak legyenek. Duna esetében külön megemlítendő cél a vízpart közvetlen 

elérhetőségének biztosítása a területen tervezett rekreációs funkciók szempontjából. 

 

A fejlesztéssel érintett Duna-parti rekreációs területet gyalogosan és gépjárművel jelenleg csupán 

a Molnár-árok felől (Kubikgödör utca), illetve az Árvíz utca felől közelíthető meg. A tervezés során 

ennek a két csomópontnak a fejlesztése szükséges, emellett új gyalogos kapcsolat létesítése is, 

mely funkcionálisan kapcsolódik majd az Új Városközpontot érintő fejlesztésekhez.  

 

A magasabbrendű területrendezési tervek kapcsán elvégzett vizsgálatok alapján a fejlesztéssel 

érintett terület az alábbi országos és megyei övezetek érintik. 

OTrT által lehatárolt övezetek: 

 Erdők övezete 

 Világörökségi és világörökségi várományos terület övezete 

MvM által meghatározott övezetek: 

 Vízminőség-védelmi terület övezete 

 Nagyvízi meder övezete 

 Ásványi nyersanyagvagyon övezete 

 Földtani veszélyforrás területének övezete 

MTrT által lehatárolt 

 Innovációs-technológiai fejlesztés támogatott célterületének övezete  

 Logisztikai fejlesztések támogatott célterületének övezete 

 Turisztikai fejlesztések támogatott célterületének övezete  

 

Az Erdők övezete ugyan érinti a tervezési területet, azonban a terület kijelölt települési térség 

területén fekszik, illetve a MaTrT hatályba lépését megelőzően került kijelölésre a beépítésre 

szánt terület, így az itt található erdők övezetének területét a jogszabály által előírt igazolás 

teljesítésénél nem kell figyelembe venni. 
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A Világörökségi és világörökségi várományos terület övezete a településrendezési eszközökben 

történt lehatárolás alapján megállapítható, hogy a világörökségi és világörökségi várományos 

terület a tervezési területeket nem érinti. 

A Vízminőség-védelmi terület övezetén és a Nagyvízi meder övezetén történő tervezés, építési 

tevékenység során a vonatkozó vízügyi előírásokat be kell tartani.  

Az előírásoknak megfelelően Paks településrendezési eszközeiben a Földtani veszélyforrás 

területeinek lehatárolása a tényleges kiterjedésüknek megfelelően megtörtént. A lehatárolás 

alapján megállapítható, hogy az övezet településen lehatárolt területe a fejlesztési terület nem 

érinti. 

A Tolna megyei Területrendezési Terv alapján lehatárolt egyedi övezetek általi érintettség a 

fejlesztési terület hasznosítása szempontjából nem releváns, mivel jelen fejlesztési szándék a 

térségi szempontok figyelembevételével, koordinált tervezés keretében valósul meg. 

 

2. Zöldfelületek és környezetállapot 

A fejlesztési területek nem érintettek nemzetközi, országos, illetve helyi jelentőségű természeti 

védettség, Országos Ökológiai Hálózat elemei által. Az Országos Erdőállomány Adattár 

nyilvántartása alapján két erdőtag található a fejlesztési területen, melyek kivett területként 

nyilvántartottak. Ezen területek igénybevételét, amennyiben még nem történt meg, jelezni kell az 

Erdészeti Hatóság felé, kivonásukat az Adattárból kérvényezni kell. 

 

A terület jelenlegi zöldfelülete természetközeli képet mutat, sok helyen a vízparti ligetes 

faállomány fellelhető, azonban a terület rendezetlensége miatt rekreációs célokra korlátozottan 

használható – csupán a Duna-part menti rézsűn futó földút járható, a terület nagy részén a 

növényzet között egyéb feltáró utak nincsenek. A vízpart közvetlen, biztonságos elérése jelenleg 

nem biztosított, ami a területnek nagy hiányossága, ez a település Duna-parti fekvésének egyik 

nagy zöldfelületi, rekreációs potenciálja lehetne, illetve 

A vegyes összetételű növényállomány elöregedő, idősebb egyedei – különösen a nyárfák – 

balesetveszélyesek lehetnek, azonban a terület tervezett, részleges feltöltése során a terület 

növényzetének nagy része előreláthatóan letermelésre kerül majd, így a zöldfelület, a 

növényállomány megújítása elkerülhetetlen lesz a rekreációs célú fejlesztésekhez kapcsolódóan. 

 

A tervezett területhasznosításához szükséges területfeltöltés kapcsán 2017-ben elkészült 

tanulmányterv alapján elmondható, hogy a terület teljes feltöltésének geotechnikai akadálya 

nincs, a terv a terület teljes felöltésével számol. Ezzel szemben az egyeztetéseken elhangzott 

kérések alapján a tervezésnél figyelembevételre megjelölt, 2018-ban készült Telepítési 

Tanulmányterv ezzel ellentmondásban csupán a terület részleges feltöltésével számolt, a terület 

vízparti jellegének erősítése, természetközeli képet mutató növényállományának megőrzése 

érdekében. A terület a feltöltésének további tervezése során szükséges a terület zöldfelületi 

jelentőségének, természeti értékeinek hangsúlyosabb figyelembevétele a tervezett rekreációs 

funkciók és az erősíteni kívánt városszerkezeti szerepe fényében.  

A két előzményterv ellentmondásai miatt egyeztetés szükséges a város és a PIP Nonprofit Kft. 

részvételével a továbbtervezés irányának összehangolása érdekében. 

A hulladékgazdálkodás szempontjából figyelembe kell venni a vonatkozó mindenkor hatályos 

jogszabályokat (jelenleg a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvényt), betartva annak a 

hulladékkezeléssel és hulladékhasznosítással kapcsolatos előírásait.  
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A településeken keletkező kommunális hulladék gyűjtése és elszállítása szervezett keretek között 

történik.  

A várható építkezések során keletkező hulladékok környezetvédelmi szempontból is megfelelő 

gyűjtéséről és elszállításáról gondoskodni kell. A keletkező építési törmelékek kezelése külön 

figyelmet érdemel. A szükségessé váló feltöltések, tereprendezések kizárólag hulladéknak nem 

minősülő anyagok felhasználásával történhetnek. 

A keletkező veszélyes hulladékot közvetlenül a keletkezés helyén, biztonságosan, a környezet 

szennyezését kizáró, elkülönített zárt tárolókban kell elszállításig elhelyezni. A veszélyes 

hulladékok kezelése során a veszélyes hulladékkal kapcsolatos egyes tevékenységek részletes 

szabályairól szóló 225/2015. (VIII. 7.) Korm. rendelet előírásait kell betartani. 

 

A felszín alatti vizek szempontjából a vizsgált terület a felszín alatti víz állapotának érzékenysége 

szempontjából érzékeny területnek számít. A vizsgált terület egésze az Országos vízminőség-

védelmi terület övezetének részét képezi. A tervezési területet déli sarkában a TSZT szerint 

vízbázis hidrogeológiai védőzóna érinti, így ebből fakadó korlátozások a fejlesztés során 

figyelembe veendők. A vizsgált területeken a talajvízszint átlagos mélysége többségében 2-4 m, a 

talajvíz kémiailag főleg kalcium-magnézium-hidrogénkarbonátos jellegű és magas keménységű. 

 

Pakson a környezeti levegő minősége SO2, CO légszennyező anyagok esetében kiváló, NO2, PM10 

és O3 tekintetében jó, az ülepedő por vonatkozásában pedig megfelelő. Pakson a zaj- és 

rezgésterhelés legjelentősebb forrása is a közúti közlekedés okozza, a tervezett terület esetében 

a 6-os főúton bonyolódó gépjármű forgalma zaj- és rezgésterhelést jelent. 

 

3. Közlekedés  

A fejlesztési terület gyalogosan és gépjárművel jelenleg a terület északi részén, az Árvíz utcánál, 

illetve a terület déli részén a Kubikgödör utcánál található szintbeni vasúti kereszteződésnél 

lehetséges. A terület nyugati oldalán, a 6-os főúton, illetve a vasútvonalon és az árvédelmi töltésen 

máshol az átjárás nem biztosított. 

Parkolási lehetőség jelenleg az Árvíz utca menti ingatlanok környezetében van. 

A tervezett funkciókhoz kapcsolódóan a területen szükséges további gyalogos kapcsolat 

kialakítása, a meglévő közlekedési kapcsolatok fejlesztése, kerékpárút kialakítása, illetve a 

területen belüli parkolók kialakítási lehetőségeinek biztosítása. 

 

4. Közműellátás 

A jelenleg közműellátással nem rendelkező terület tervezett új beépítésre szánt hasznosításához 

a terület természeti adottsága, a nagyvízi mederben fekvése, a vízminőség védelmi területen 

fekvése és a környezetvédelmi elvárások teljesítésének igényére a nagyvízi mederből történő 

kivételét követően a teljes közműellátás kiépítése szükséges, amelyhez a közhálózati 

csatlakozásokra lehetőség nyugati irányban levő már beépített területek ellátását szolgáló 

hálózatoknál biztosított. 

A teljes közműellátásra a közüzemű vízellátást, a közcsatornás szennyvízelvezetést, a földkábeles 

villamosenergia ellátást és a környezetbarát szintén vezetékes termikus energiaellátást kell 

kiépíteni. A termikus energiaellátásra akár a földgáz, akár kicsit távolabbról a távhőellátás is 

rendelkezésre áll, a továbbtervezés során lehet eldönteni, hogy melyik energiahordozó 



                                                                            KASIB MÉRNÖKI MANAGER IRODA KFT. 50 
 

                                                             

SZÉKHELY: 1191 Budapest, Ady Endre út 32-40., Tel.: 297-1730 

E-mail: kasib@kasib.hu, titkarsag@kasib.hu 

 

hasznosítását preferálják. Bármelyik energiahordozó mellett a kedvezőbb fenntarthatóság 

érdekében a megújuló energiahordozók hasznosításának igényével-követelményével is kell 

számolni. 

A terület továbbra is beépítésre nem szánt hasznosítású részén számolni kell annak hullámtéri 

fekvésével és időnként árvízi elöntésével, a terület víz alá kerülésével (vezetékek földkábelbe 

helyezésével megoldható).  
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Árvízvédelmi védekezési sáv 10 m

Vízgazdálkodási terület
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Nagyvízi meder (hullámtér)

Áramlási holttér

(Nagyvízi Mederkezelési Terv alapján)

Átmeneti zóna

(Nagyvízi Mederkezelési Terv alapján)

Másodlagos zóna
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Elsődleges zóna
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Kezelő:VIZIG
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Volt konzervgyári

vízkivételi mű

Munkaszám:

Módosítás:

Tervfázis:

Tervszám:

Méretarány:

Dátum:

2020. október

Ügyvezető:
Szakági vezető tervező:

Hanczár ZsoltnéBíró Attila

Hanczár Zsolt

Szakági vezető tervező:

MK: 01-2456,

Tv-Tell, Te-Tell, Th-Tell

MK: 01-2418,

Tv-T-Tell, Te-T-Tell, Th-T-Tell

KV-E-H

Vizsgálat

KÉSZ KÖZMŰ ÉS ENERGETIKAI TERVEZŐ KFT.

1016 Budapest, I. Naphegy utca 26. Tel.: 489-0365

Email: kozmu@kesztervezo.hu

M=1: 2 500

Ez a terv a KÉSZ Tervező Kft. szellemi tulajdona, amely védelmét jogszabály biztosítja.

Megbízó:

A munka

megnevezése:

A munkarész

megnevezése:

Tervezők:

É

Szolóczki Bálint

Tóth Gábor

Csima-Takács Judit

Hanczár Gábor

Herczik Eszter

Tóth Domonkos

Bíró Előd

Tóth Árpád

Ördög-Beke Ágnes

Ziman Gergely

Paks, Duna-parti rekreációs terület telepítési tanulmányterv

Közmű- és elektronikus hírközlés helyzetfeltárás:

Energiaközművek és elektronikus hírközlés

141/2020

KASIB Manager Mérnöki Iroda Kft.

1191 Budapest, Ady Endre út 32-40.

Tervezési terület határa

JELMAGYARÁZAT:

Tűzcsap

Ivóvízvezeték

Közkifolyó

Ivóvíz főgerincvezeték

Vízgazdálkodási terület

mederkarbantaró sávval

Külső védőidom

Hidrogeológiai védőidom

"B" zóna

Árok (Hidrosz Bt. tanulmányterve

alapján)

Gravitációs szennyvízcsatorna

Csapadékvíz csatorna

Nyomott szennyvízcsatorna

Szennyvízátemelő szaghatásvédelmi

területtel

Zsilip

ZS

Megjegyzés: A tervezési terület vízminőség-védelmi

terület övezetében fekszik.
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A MÓDOSÍTÁS SORÁN ELÉRENDŐ CÉLOK ÖSSZEFOGLALÁSA, A SZABÁLYOZÁS 

E CÉLBÓL MÓDOSÍTANDÓ ELEMEINEK ÖSSZEFOGLALÁSA  

A rekreációs célú zöldfelületi fejlesztés és a terület részbeni feltöltése mellett Megrendelő és 

Önkormányzat részéről felmerült az igény a rekreációs funkció mellett, a szabadidős és turisztikai 

tevékenységekhez kapcsolódó további szolgáltatási és szállás jellegű funkciók 

elhelyezhetőségének vizsgálatáról. A Megrendelő kérésére a jelen munkaszakaszban a Paks Város 

Önkormányzata által megrendelt 2018-ban készült Telepítési Tanulmányterv által 

megfogalmazott koncepció figyelembevételre került.  

 

A Duna-parti fejlesztési területen tervezett funkciók, az azokhoz kapcsolódó létesítmények, 

valamint a terület egy részének tervezett feltöltése érdekében a jelenlegi különleges beépítésre 

szánt, intézményterület, illetve a vízgazdálkodási területfelhasználási kategória módosítást 

igényel.  

 

Amennyiben a fejlesztési területen tervezett – bármilyen mértékű - feltöltéshez kapcsolódóan 

módosul a Nagyvízi mederél határvonala, Nagyvízi meder területe, illetve a Nagyvízi 

Mederkezelési Terv szerinti hullámtéri zóna besorolás, úgy a településszerkezeti terven a V jelű 

vízgazdálkodási területfelhasználás, illetve szabályozási terven a V-2 jelű övezet határa (ehhez 

kapcsolódóan a különleges Duna-parti rekreációs terület határvonala), előírásai is 

felülvizsgálatra, módosításra fognak szorulni.  

 
A Megrendelővel, az Önkormányzattal és a szakági tervezőkkel történt egyeztetések, valamint a 

Telepítési Tanulmányterv (TT) 2020. novemberben elkészült vizsgálati munkarésze, azaz a 

területre vonatkozó helyzetfeltárás, helyzetelemzés és helyzetértékelés alapján kölcsönös 

tájékoztatások alapján az alábbi elérendő célok, tervezési program, fogalmazódtak meg: 

- Terület jelentős részének felöltése a mértékadó árvízszint + 1 méter magasságra, ezzel a 

terület hasznosíthatóságának biztosítása 

- Tervezett területfejlesztési céloknak és vízügyi szempontoknak megfelelő feltöltéssel 

érintett terület közelítő lehatárolása 

- Paks II. Atomerőmű Tájékoztató és Látogatóközpont elhelyezése 

- Közcélú rekreációs, turisztikai funkciók és ahhoz kapcsolódó szolgáltató és vendéglátó 

funkciók elhelyezése a területen a városfejlesztési célokkal összhangban 

- Duna-part (vízfelület) közvetlenebb megközelíthetőségének biztosítása  

- Egységes tájrendezési/építészeti kialakítás, melyet a Településképi rendeletben (TKR) is 

szükséges előírni 

- A fejlesztési terület feltöltéssel rendezendő részén egységesen különleges beépítésre nem 

szánt területfelhasználási kategória alkalmazása javasolt a területen tervezett funkciók 

elhelyezhetősége és a tervezett alacsony beépítési mértéknek megfelelően. 

- Lakhatási funkció: tervezett oktatási és kulturális funkciókhoz kapcsolódóan vendégház 

elhelyezése, a látogatóközpont épületében szolgálati lakás kialakítására is van lehetőség.  

- Elsőrendű árvízvédelmi töltésen belül, hullámtérben állandó tartózkodás céljára szolgáló 

önálló lakhatási létesítmény (lakófunkció, lakás) elhelyezése nem támogatható. 

- Vendéglátó, szállás (vendégház) funkciójú épületek elhelyezése 

- Vízgazdálkodási terület övezet lehatárolásának pontosítása a tervezett feltöltéssel 

összhangban. 
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BEÉPÍTÉSI TERV 

1. Korlátozó tényezők, adottságok 

A terület nagyvízi mederben történő elhelyezkedése miatt a vízügyi igazgatási szempontoknak 

történő megfeleltetés elsődleges szempont a területfeltöltés, a kialakítandó terep és funkciók 

tervezése során.  

A területet érintő korlátozó tényezők: 
- a terület nagyvízi mederben való elhelyezkedése miatt a további tervezés során a nagyvízi 

meder határvonalának módosítását kérvényezni szükséges, 

- a terület nyílt nagyvízi szakasz mentén, a hullámtéren helyezkedik el, mely ezen a 

területen viszonylag keskeny, átlagosan 55-200 m, 

- épület elhelyezéséhez a terepszint Mértékadó Árvízszint (MÁSZ) + 1 méter magasságba 

történő emelése szükséges, 

- Vízügyi Igazgatóság előírása alapján, a területen tervezett rézsűk hajlása nem lehet 

meredekebb 1:3-as rézsűnél, 

- lábazati kőszórás szükséges a vízpart menti rézsűn, 

- a területen található vízelvezető létesítményeknek (csapadékvíz kivezetés, zsilipek, 

vízműkút) a vízügyi és műszaki előírásoknak meg kell felelniük, 

- a hullámtérben elhelyezendő létesítmény, elemek tervezésénél figyelembe kell venni az 

árhullámokban kialakuló maximális vízsebesség erodáló hatásából adódó korlátozásokat 

- árvizek szabad levonulásának biztosítása alapkövetelmény (az alkalmazható burkolatok, 

berendezési tárgyak köre és a növénytelepítés korlátozott) 

- a terület felöltés után is az elsőrendű árvízvédelmi töltésen belül fog elhelyezkedni, ez 

kialakítandó funkciók szempontjából kiemelten figyelembe veendő tényező 

 

2. Telekalakítás 

A tervezett telekalakítást a tervezett közcélú rekreációs funkciók és a már ismertetett korlátozó 

tényezők befolyásolják. A tervezett fejlesztés során javasolt a fejlesztéssel érintett telkek 

összevonása, a különleges beépítésre nem szánt besorolású terület együtt kezelése. 

 

3. Tervezett funkciók, beépítési terv és környezetalakítás 

A tervezéssel érintett 6-os főút/vasút/elsőrendű árvédelmi töltés - Árvíz utca - Duna - Molnár-

árok határolta Duna-parti terület hasznosíthatóságát, fejlesztését elsősorban a nagyvízi mederben 

történő, hullámtéri elhelyezkedése szabja meg. A koncepció fő irányát is ez az adottság határozta 

meg. Jelenleg a terület elsődleges feladata hullámtérként az árvizek és a jég levonulásának 

biztosítása, mely a továbbiakban csak a feltöltetlen Duna part menti területek használatában 

jelent korlátozást. 

A javaslatban két, eltérő karakterű és funkciójú területrész meghatározására került sor. A terület 

nyugati részén javasolt a terület feltöltésével egy olyan mentett térszín kialakítása (mértékadó 

árvízszint +1 méterre feltöltött), ahol helyet kaphatnak a különböző közcélú rekreációs, 

szabadidős, emellett az oktatási, kulturális és turisztikai célú rendeltetések, illetve a hozzájuk 

kapcsolódó építmények, épületek. A területen önálló lakó rendeltetésű épület elhelyezése 

árvízvédelmi szempontok miatt nem támogatható, igény esetén az oktatási, kulturális és 

turisztikai célú épületen belül a tulajdonos, a használó és a személyzet számára szolgáló lakás 
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viszont kialakítható. A terület fő rendeltetéshez kapcsolódóan szállás funkciójú építmény 

(vendégház) elhelyezése is a látógatóközpont környezetében javasolt. 

A terület tervezetten mentetlen – mértékadó árvízszint alatti - részén elsősorban pihenő célzatú 

rekreációs funkciók kialakítása javasolt. A feltöltéssel nem érintett terület továbbra is a Nagyvízi 

Meder része marad, a területen lefolyási akadályokat képző műtárgyak, berendezések, növényzet 

nem helyezhetők el. („A nagyvízi meder természeti területként kezelendő oly módon, hogy az árvíz 

és a jég levezetésének elsődlegessége biztosított legyen.” 83/2014. (III. 14.) Korm. rendelet). 

Paks ezen Duna-part menti területének vonzereje leginkább úgy biztosítható, ha beépítés mértéke 

továbbra is csekély mértékű marad. A turizmust, a rekreációt, az ismeretterjesztést szolgáló 

épületek/létesítmények elhelyezése mellett fontos a gyalogos/kerékpáros kapcsolatok, sétányok 

fejlesztése, parkosított területek, sportpályák és játszóterek kialakítása, azonban ugyancsak 

elsődleges a Duna-menti beépítetlen táj, természeti környezet megőrzése a közvetlen vízparti 

sávban, amely a területet használók számára egyedi természetközeli élményt nyújtva fokozza a 

kikapcsolódás, a rekreációs tevékenységek élvezetét. 

 

A Paks II. beruházáshoz kapcsolódó földdepóniák tervezésével foglalkozó Fehérvár Víziterv 

Mérnöki Kft.-a jelen tájrendezési javaslat áttekintése alapján a feltöltésre javasolt területen az 

elhelyezhető anyagmennyiséget mintegy 330 000 m3-re becsülte. Ez az érték még tartalmazza a 

lábazati megtámasztó kőszórás és a rézsűvédelem térfogatának nagyságát is, továbbá nem számol 

a tervezett beépítés során szükséges bevágásokkal (tereplépcsők, burkolatok rétegrendje, 

épületalapok, stb.), így a feltöltéséhez szükséges, területen kívülről érkező szükséges 

földmennyiség mértéke ennél az értéknél várhatóan kevesebb lesz. 

A terület további tervezése során kiemelt figyelmet kell fordítani a vízáteresztő burkolatok 

meghatározására, a rézsűk és a feltöltéssel nem érintett területeken alkalmazandó térburkolatok 

tekintetében. 

 

3.1. Oktatási funkció, kultúra 

Paks II. Atomerőmű Tájékoztató és Látogatóközpont 

A város által készíttetett 2018. évi Telepítési Tanulmányterv adatai szerint 1500 m2 épület 

(kiállítótér, előadó termek, irodák, büfék) és az ehhez tartozó 50 db személygépkocsi parkolóhely 

és 5 db busz parkoló elhelyezése tervezett a Duna-part menti terület azon részén, mely a 6-os főút 

felett tervezett gyalogos és kerékpáros felüljáró kialakításával az Új Városközpont területéhez 

szervesen fog csatlakozni. 

 

3.2. Szabadtéri funkciók, közterületek 

Gyalogos, kerékpáros hálózat fejlesztése 

A tervezési terület nagyobbik részén tervezett részleges feltöltés és tereprendezés során 

kialakított új terepfelszínek szabadidős-rekreációs célú hasznosítását, feltárását lehetővé tevő 

gyalogos és kerékpáros útvonalak kialakítása szükséges.  

Az egykori Konzervgyár helyén tervezett Új Városközponttal való kapcsolat biztosításához a 6-os 

főút, a vasúti pálya és az árvédelmi töltés felett vezetett gyalogos és kerékpáros felüljáró 

kialakítása koncepcionális városszerkezeti- és egyben településképi szempontból kiemelt 

látványelem. A felüljáró az Új Városközpontban kialakítandó Duna allé folytatásaként 

funkcionálhatna, mely a városközponti területek közvetlen gyalogos kapcsolatát biztosítaná a 

vízpart felé. A felüljáró tervezése során az adottságokhoz és műszaki lehetőségekhez mérten 

javasolt növényzettel gazdagított, reprezentatív kialakítás előnyben részesítése, esetleg 
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vendéglátó funkció kialakítása, amennyiben az adottságok lehetővé teszik. A vendéglátó egység 

műszaki adottságok és korlátok figyelembe vételével megvalósítható magán a hídszerkezeten 

vagy attól különálló szerkezetként, a vendéglátóegység gyalogos felülethez történő emelésével (pl. 

Skygarden, Szöul).  

 

Előképek gyalogos felüljáró kialakítására: 

  

High Lane – New York, USA (James Corner Field Operations) 

 

  

 
Skygarden – Szöul, Dél-Korea (MVRVD) 
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Gyalogos híd – tervpályázat győztes pályázat, Isztambul, Törökország (LEA-Invent) 

 

Közvetlen kapcsolat megteremtése a folyóparttal  

Korábbi városfejlesztési tanulmányokban és az önkormányzat előzetes elképzeléseiben is 

megfogalmazott igényeknek megfelelően a Duna-parton javasolt olyan területrészek kialakítása, 

melyek lehetőséget biztosítanak a vízpart közvetlenebb megközelítésére, ezáltal a folyót a város 

életébe szervesen bekapcsolják majd. 

A terület középső részén, a tervezett látogatóközponthoz kapcsolódó, intenzívebben kialakított 

terület részeként javasolt lépcsős pihenőrész kialakítása. A terület kilátóteraszként is 

funkcionálhat a vendéglátóegységekhez kapcsolódóan, a tervezett gyalogos és kerékpáros 

felüljáró közelsége révén pedig az új városközpont direkt folyóparti összeköttetést kap. 

A terület déli részén szélesebb gyepes felülettel kialakított teraszos kialakítású napozó és 

pihenőtér kialakítása javasolt. A Duna-parti rekreációs terület e részén zöldfelület dominálna, 

kevesebb burkolattal, mely árvízvédelmi szempontból is kedvezőbb tényező, melynek a MÁSZ+1 

méterre feltöltött szinten is van jelentősége. 

 

  

  

Riverside Park, Lünen, Németország (WBP Landschaftsarchitekten) 
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Játszóterek, sportpályák 

A mértékadó árvízszint fölé emelt terepszinten javasolt a különböző sportpályák (teniszpálya, 

kosárlabdapálya, extrémsport pálya mobil elemekkel, szabadtéri fitneszpark, stb.), játszóterek 

(különböző korosztályoknak elkülönítve) elhelyezése, valamint futókör, kerékpárút kiépítése 

(utóbbi céljára a töltésen futó út is felhasználható), stb. A sportpályákhoz kapcsolódóan öltözők, 

illemhelységek kialakítása javasolt. 

 

3.3. Kiegészítő funkciók – szolgáltatások, egyéb közfunkció 

A turisztikai és rekreációs funkciókhoz kapcsolódó vendéglátóegységeket (kávézó, étterem, 

cukrászda, stb.) a Duna- menti rekreációs terület két tervezetten intenzívebb kiépítésű 

fogadóterületének környezetében, illetve a gyalogos-kerékpáros felüljáróhoz kapcsolódóan 

javasolt megvalósítani. A tervezett Paks II. Atomerőmű látogatóközpont épületén belül a 

tulajdonos, a használó és a személyzet számára szolgáló lakás is kialakítható. A terület 

intenzívebben kiépített részén a turisztikai funkcióhoz kapcsolódóan, illetve a déli részen és az 

északi részen a csónakház közelségében szállás jellegű épületek (vendégházak) elhelyezhetők. A 

terület elsőrendű árvízvédelmi töltésen belüli elhelyezkedése miatt állandó tartózkodás céljára 

szolgáló önálló lakhatási létesítmény (lakófunkció, lakás) elhelyezése nem támogatható. 

A sporteszközök kölcsönzésére is lehetőséget biztosító esetleges kerékpárospontot, a terület déli 

részén javasolt elhelyezni. A vízisportokhoz kapcsolódó tervezett közcélú turisztikai 

fejlesztéseket a már meglévő, megmaradó csónakház és ahhoz kapcsolódó infrastruktúra köré 

érdemes koncentrálni. 

 

Vendégház kialakítása előképek: 

  
Small river house, Belgrád, Szerbia (Remorker Architects) 
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Modular home, North Connel, Skócia (Dualchas Architects) 

 

3.4. Zöldfelület 

A vízpart menti, feltöltéssel nem érintett területeken, ahol lehetséges, ott javasolt a meglévő, 

természetközeli, vízpartra jellemző fásszárú vegetáció megőrzése. Mivel a terület tervezetten 

továbbra is a nagyvízi Meder része marad, a területen lefolyási akadályokat képző műtárgyak, 

berendezések elhelyezése nem javasolt a vízügyi előírások figyelembevételével. Ennek 

megfelelően fák telepítése is korlátozott ezen a területen, tehát törekedni kell a meglévő 

növényállomány megtartásra érdemes egyedeinek megőrzésére. 

A feltöltéssel érintett területen a talajréteg legfelső rétegében legalább 1,5 méter mélységben 

termőtalaj terítése szükséges a tervezett zöldfelületek alá, növényzet megmaradása érdekében.  

A feltöltés után a terület előfásítását a lehető leghamarabb meg kell kezdeni a tervezett közművek 

nyomvonalának figyelembevételével. 

 

A területen tervezett közcélú rekreációs és egyéb zöldfelületi funkciók megvalósítását szakági 

kiviteli tervek alapján javasolt megkezdeni, hogy a terület hosszú távon is működő képes, 

szakszerű és fenntartható részévé váljon a város zöldfelületi rendszerének, emellett megfeleljen 

a társadalmi igényeknek és elfogadott városfejlesztési céloknak.  
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SZABÁLYOZÁSI KONCEPCIÓ 

A szabályozási koncepció a településrendezési eszközök módosítását alátámasztó és indokló 

munkarész, mely nem azonos a tényleges módosítási dokumentációval.  

 

Tervezett övezeti rendszer 



                                                                            KASIB MÉRNÖKI MANAGER IRODA KFT. 59 
 

                                                             

SZÉKHELY: 1191 Budapest, Ady Endre út 32-40., Tel.: 297-1730 

E-mail: kasib@kasib.hu, titkarsag@kasib.hu 

 

Beépítésre nem szánt területek 

Kb-Dp – Különleges beépítésre nem szánt Duna-parti rekreációs terület  

Beépítésre nem szánt területként új területfelhasználás és övezet bevezetése javasolt a 

településen egyedi, alacsony beépítési intenzitást kívánó rekreációs terület szabályozására.  

A terület tervezett hasznosításának és az elhelyezni kívánt közcélú rekreációs és oktatási, 

kulturális funkcióknak megfelelően egy speciális beépítésre nem szánt különleges 

területfelhasználási kategóriába, illetve övezetbe kerül javasoltan. A turisztikai és kulturális 

funkcióhoz kapcsolódóan lehetőség van szállás jellegű, nem életvitelszerű, átmeneti 

tartózkodásra szolgáló épületet vagy önálló rendeltetési egység kialakítására a tervezett 

látogatóközpont környezetében. A látogatóközpont épületén belül szolgálati lakás kialakítható. A 

terület elsőrendű árvízvédelmi töltésen belüli elhelyezkedése miatt állandó tartózkodás céljára 

szolgáló önálló lakhatási létesítmény (lakófunkció, lakás) elhelyezése nem támogatható. 

 

Az új övezet a Molnár-árok és az Árvíz utca között elhelyezkedő, tervezetten a mértékadó 

árvízszint + 1 méter magasságra felöltésre kerülő területrészt érinti. A tervezett övezethatár 

pontos megállapítása a feltöltési terv elkészülte után lesz lehetséges. 

A feltöltéssel beépíthetővé váló mentett terület nagysága megközelítőleg 9,0 ha, a különleges 

beépítésre nem szánt területen megengedhető legnagyobb beépítés mértéke OTÉK szerint 5%. Az 

övezet a tervezett funkciók és tervezett turisztikai (vendéglátó egységek, vendégházak), illetve 

oktatási, kutatási funkciójú építmények (tervezett látógatóközpont) elhelyezéséhez elegendő, 

melyhez azonban az érintett ingatlanok összevonása szükséges. 

 

A terület jelenleg hatályos építési övezetére vonatkozó paraméterek az alábbiak:  

az építési 

övezet 

jele 

a telek 

beépítési 

módja 

a telek megengedett 
az épület megengedett 

legnagyobb 

legkisebb 

kialakítható 

területe 

legnagyobb 

beépítési 

mértéke 

legkisebb 

zöldfelületi 

mértéke 

beépítési 

magassága 
alapterülete 

m2 % % m m2 

K-Z/Dp SZ 5000 10 75 Ém: 7,5 - 

 

Az építési övezetekre vonatkozó javasolt paraméterek az alábbiak:  

az építési 

övezet 

jele 

a telek 

beépítési 

módja 

a telek megengedett 
az épület megengedett 

legnagyobb 

legkisebb 

kialakítható 

területe 

legnagyobb 

beépítési 

mértéke 

legkisebb 

zöldfelületi 

mértéke 

beépítési 

magassága 
alapterülete 

m2 % % m m2 

Kb-Dp SZ 5000 5 65 Ém: 12 1000 

 

V-2-Vízgazdálkodási terület  

Árvíz utca menti terület, illetve az elsőrendű árvédelmi töltés és a Duna között elhelyezkedő azon 

terület, amely a mértékadó árvízszint alatt, a Duna hullámterében helyezkedik el. A lehatárolás 

pontosítására a feltöltési terv elkészülte után lesz lehetőség. 

A jelenlegi vízgazdálkodási övezet területe változik a tervezett területfeltöltés módosuló 

rézsűvonala miatt. Az övezet határát a tervezett feltöltés rézsűvonalában javasolt meghatározni. 

Az Árvíz utca mentén elhelyezkedő, mértékadó árvízszint alatti területen elhelyezkedő ingatlanok 

továbbra is V-2 jelű vízgazdálkodási övezetbe sorolandók.  
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A V-2 jelű övezet előírásain jelen módosítás nem javasol változtatást. A csónakház épületének 

bővítésére telekbővítés/telekösszevonás után lesz lehetőség. 

 

Közlekedési terület 

A fejlesztési terület feltáró útjai számára 10 méter szélességben közlekedési terület szabályozása 

javasolt. A tervezett kerékpáros útvonal nyomvonala módosult, a tervezett felüljárón gyalogos, 

kerékpáros kapcsolat létesítendő az egykori Konzervgyár területén tervezett Új Városközponttal. 

A tervezett felüljárón vendéglátó funkciójú (kávézó/bisztró) építményrész kialakítása javasolt, 

melyet a hídszerkezetnek a közúti és vasúti űrszelvényen kívüli részén javasolt elhelyezni.  

 

Beépítésre szánt övezetek 

Megszűnő övezetek: 

Vi-M10 – Intézményi vegyes terület – a Látogatóközpont elhelyezése nem igényli vegyes terület 

kijelölését, a feltöltésre javasolt terület egységes övezeti besorolása megfelelő kereteket biztosít. 

Az építési hely szükség esetén rajzilag lehatárolható, de az alkotó építészeti fantázia szárnyalása 

érdekében célszerű viszonylag tág határokat szabni. 

K-Z/Dp – Különleges beépítésre szánt Duna-part menti rekreációs terület övezete – Helyette 

ugyanezen elnevezéssel javasolt beépítésre nem szánt területként kijelölni. 

 

A megszűntetésre javasolt övezetek csak a tervezési területet érintik, a módosítási javaslat máshol 

nem okoz változást. 

 

A tervezés során megfogalmazásra került javaslatok szükségessé teszik a jelenleg hatályos 

Településszerkezeti Terv módosítását.  

 

A JAVASOLT BEÉPÍTÉS, VÁLTOZÁS VÁRHATÓ INFRASTRUKTURÁLIS IGÉNYEI 

 

1. Közlekedési javaslat 

Közúti közlekedés 

A területtől nyugatra levő 6. számú főút érintett szakasza külterületi jellegű, ennek megfelelően 

az út tengelyétől mért 100 m védőtávolságon belül építmények elhelyezéséhez a Magyar Közút 

Zrt. hozzájárulása szükséges. 

A 6. számú főút felől meglevő két közúti kapcsolat biztosítja a terület funkciójának megfelelő 

megközelítést. A terület északi részén a vízisport terület az Árvíz utcán közelíthető meg. Az utca 

6. számú főúthoz csatlakozó szakaszának rendezése szükséges: 6,0 m széles útpályával, járdával 

kiépítve.  

A terület déli részén a Vasút utca felől, a Kikötő utcai vasúti átjárón megközelíthető Fogadótér és 

a területen tervezett szabadidős létesítmények parkolói nem jelentenek számottevő forgalmi 

terhelést, egyszerű útcsatlakozás kialakítása szükséges. A parkoló csoportok megközelítését 

biztosító belső út a vasúti pálya mentén, dél felől zsákutcaként alakítandó ki, a megfordulásra 

szükséges hely biztosításával.  

 

Közösségi közlekedés 
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A terület fejlesztése nem teszi szükségessé az autóbusz kapcsolatok módosítását. A vasútvonalon 

személyszállítás nincs, de esetleges beindítása sem jelent intenzív forgalmat, a szintbeni közúti 

átjárók megtarthatók. 

 

Kerékpáros és gyalogos közlekedés 

A terület funkciójának megfelelően észak – déli irányban a kerékpáros közlekedés feltételei 

biztosítandók, a gyalogos hálózattal közös sávban. 

A városközpont felé a magas színvonalú kapcsolatot a vasútvonal és 6. számú főút felett átvezetett 

felüljárón javasolt kialakítani.  

Fentieken túl a terület gyalogos-kerékpáros megközelíthetősége északon a Táncsics utca felé, a 6.-

os úton található szintbeni gyalogátkelőhelyen keresztül, délen pedig a Molnár-árok mellett 

vezető nyomvonalon a Vasút utcán keresztül a Kölesdi út felé biztosított. 

 

Parkolás 

A terület kiszolgálásához szükséges parkolókat a déli határon a Kikötő utcához kapcsolódva, 

illetve vasút menti kiszolgáló úton kisebb egységekben, az északi oldalon az Árvíz utcához és 

a tervezett látogatóközponthoz kapcsolódva javasolt kiépíteni. 

 

2. Közműfejlesztési javaslat 

Közművek 

Paks városban régóta tervezik a Duna-part város életébe történő idegenforgalmi, rekreációs 
hasznosítási lehetőségét, amelyet a terület hullámtéri elhelyezkedése eddig komolyan 
akadályozott. A tervek megvalósítása érdekében a Duna-part rendezését, egy részének feltöltését 
határozták el. Tervek, tanulmányok készültek a terület új hasznosítására, melyben a Duna-part 
kedvezőbb megközelítési lehetőségével csónakház, Paks II. Atomerőmű Látogatóközpont, 
fogadótér, játszóterek, sportpályák, szociális blokkok és egyéb szolgáltatások számára 
biztosítottak helyet. 

Az új hasznosítás megvalósítását akadályozó közművekkel kapcsolatos természeti és művi 

adottságok a helyzetfeltáró vizsgálatba már összegzésre kerültek. Ezek a következők: 

Természeti adottságok, amelyeket a fejlesztési szándékok megvalósításánál figyelembe kell venni: 

- a Duna-part országos vízminőség védelmi területek övezetén fekszik, amely szigorúbb 

közművesítési szabályozást igényel 

- a fejlesztésre javasolt terület a 27/2004 (XII.25.) KvVM rendeletében rögzítettek szerint, 

felszín alatti víz szempontjából érzékeny felszín alatti vízminőség védelmi területen lévő 

területen fekszik, amely szintén a közművesítés szigorúbb szabályozását igényli 

- a vizsgált terület déli széle mellett üzemel a 6. számú főút menti vízmű telep, a vízmű kutak 

kijelölt hidrogeológiai „B” védőterülete, amely rányúlik a vizsgált területre, az arra 

vonatkozó előírásokkal szabályozzák és korlátozzák az érintett terület hasznosítási 

lehetőségét 

- a vizsgált terület Duna közvetlen jobb partján, a nagyvízi mederben fekszik, az arra 

vonatkozó előírások szabályozzák a terület hasznosításának a lehetőségét 

- az elsőrendű védvonal mentén az árvízvédelmi adottságok, korlátozások, feladatok 

számára a rendeletekben előírt helybiztosítási igény (Duna-meder menti 

mederkarbantartó sáv, parti-sáv, gödörásási korlátozás a hullámtéri oldalon, stb) is 

befolyásolja területhasznosítás lehetőségét. 



                                                                            KASIB MÉRNÖKI MANAGER IRODA KFT. 62 
 

                                                             

SZÉKHELY: 1191 Budapest, Ady Endre út 32-40., Tel.: 297-1730 

E-mail: kasib@kasib.hu, titkarsag@kasib.hu 

 

Művi adottságok a területen üzemelő közműhálózatok, létesítmények, amelyeknek helyben 

tartási vagy kiváltási igényét figyelembe kell venni: 

- a területen fekszik a volt Konzervgyári vízkivételi mű és az ahhoz kapcsolódó műtárgyak 

és vezetékek 

- a terület mentén üzemelő szennyvízátemelő műtárgy védőtávolság igényű 

hatásterületével érintett terület 

- a város csapadékvíz elvezetésében meghatározó szerepet betöltő vízfolyások azok 

torkolati műtárgyai 

o Páli-árok tehermentesítő szakasza 

o magánkezelésű volt Konzervgyári zsilip műtárgy, torkolati vízfolyása 

o Mezőföldvíz kezelésű Lakótelepi zsilip és torkolati vízfolyása  

o VIZIG kezelésű MÁV zsilip és torkolati vízfolyása 

o a vizsgált terület déli határát alkotó vízfolyás árka 

o a jelenlegi épületek ellátására kiépített víz és villamosenergia elosztó hálózati 

rendszerekhez tartozó közműszakaszok 

 

A tervezett fejlesztések megvalósításának alapfeltétele a Duna-part hullámtéri fekvésének 

részbeni megváltoztatása. A Duna-parti szakasz a Duna jobb partjának 1529-1531,4 fkm 

szelvényei között helyezkedik el. Az 1531,3 fkm-nél levő vízmércénél a 74/2014 (XII.23.) BM 

rendelet alapján a mértékadó árvízszint 94,39 mBf. A rendelettel meghatározott biztonsági 

magasítás igénye +1 m, ami azt jelenti, hogy 95,39 mBf magasság alatti terület nagyobb 

árhullámok levonulásakor víz alá kerülhet. 

A terület hasznosítási lehetőségét jelenlegi állapotában és a terület jelenlegi jogi státuszában még 

meghatározza a terület jelenlegi nagyvízi mederben való fekvése, a nagyvízi meder, a parti sáv, a 

vízjárta és a fakadó vizek által veszélyeztetett területek használatát, hasznosítását az arra 

vonatkozó rendeletek és a nagyvízi mederkezelési terv szabályozza. A Duna paksi szakaszán a 

nagyvízi mederkezelési terv elkészült és elkészült annak felülvizsgálata is, ami módosította az 

elsőrendű védvonal helyét, de ennek a jogi bejegyzése még nem történt meg, amely feltétele a 

terület tervezett új hasznosításának. A terület beépítéssel is járó hasznosítására csak annak a 

mentetté tételével nyílik lehetőség. Ennek megvalósítására készült a feltöltési terv, a terület egy 

részének magasparti védelmének a megoldása és az elsőrendű védvonal nyomvonalának a 

módosítása. 

A Duna-partra javasolt új beépítések közműellátására a terület kiemelt vízminőség védelmi 

területen való fekvése, a terület geológiai adottsága miatt, valamint a tervezett épületek 

funkcionális komfort és környezetvédelmi igényének kielégítésére a teljes közműellátás 

biztosítása szükséges. A teljes közműellátáshoz biztosítani kell a közüzemű ivóvízellátást, a 

közcsatornás szennyvíz- és csapadékvíz elvezetését, a vezetékes termikus energiaellátást, a 

villamosenergia ellátást és az elektronikus hírközlést. 

A javasolt új beépítés teljes közműellátására a következő közműigények prognosztizálhatók: 

víz igény 
keletk. 

szennyvíz 

villamosenergia 

igény 
termikus energia igény 

    közhálózat megújuló 

vill 

energ megújuló 

m3/nap m3/nap kW kW kW kW 

15 15 120 30 135 34 
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A távlatra prognosztizált igények előzetes tájékoztatásul szolgálnak a közműszolgáltatók 

számára, hogy az ellátás lehetőségére fel tudjanak készülni. A tényleges igénybejelentés a 

szolgáltatók felé csak a továbbtervezés során egy-egy beruházásra konkrétan meghatározott 

igényekkel szükséges. 

A várható igények kielégítésének elsődleges feltétele közművenként a közhálózati kapcsolatok 

kiépítésének megoldása.  

A közműellátáshoz szükséges közhálózati kapcsolatok tényleges kiépítésén kívül, a 

szolgáltatókkal vízi közművekre ugyanúgy, mint energiaközművekre és elektronikus hírközlésre 

is szolgáltatási megállapodást kell kötni, amelyben az egyes szolgáltató az ellátás biztosításának 

műszaki-gazdasági feltételeit rögzítheti.  

Meg kell említeni, hogy a többször módosított 7/2006 TNM rendelet előírásának megfelelően, új 

épület építése esetén az épületet közel passzív háznak megfelelő energiafogyasztásúnak kell 

kivitelezni és a 6. melléklet IV. pontja szerint az adott épület, épületegyüttes energiaigényét az 

összesített energetikai jellemző méretezett értékéhez viszonyítva legalább 25%-os 

mennyiségben, helyben termelt megújuló energiaforrásból kell biztosítani. Erre a napenergia 

hasznosítása kínál kedvező lehetőséget, különös tekintettel arra, hogy a terület kihasználtsága 

szezonális jelleggel pont akkor lesz intenzívebb, s akkor várható a nagyobb energiaigény, amikor 

a napenergia hasznosításának lehetősége is a legkedvezőbb! A továbbtervezés során a napenergia 

hasznosítását szolgáló berendezések telepítési lehetőségét is biztosítani kell. 

 

Vízellátás 

A település közüzemű vízellátását a Mezőföldi Regionális Víziközmű Kft.-hez (Mezőföldvíz Kft.) 

tartozó Paksi Főmérnökség üzemelteti.  

A Duna-partra tervezett új épületeket nem összefüggő beépítésként jelennek meg, hanem az egyes 

épületek önálló, szabadon álló elhelyezését tervezik. Ezért a közműellátást is egy-egy önálló 

épülethez külön-külön kell megoldani. Csatlakozási lehetőség a közhálózati rendszerekhez a 

városközpont irányában rendelkezésre áll. A tovább tervezés során lehet eldönteni, hogy közös 

gerincvezeték kiépítése javasolt, vagy egyedi csatlakozások létesítendők, mindez függ attól, hogy 

a beruházásnak mi lesz a sorrendje. 

 

Tüzivíz ellátás 

A tüzivíz ellátás érdekében a kiépítésre kerülő új hálózati szakaszra is az előírások szerinti tüzivíz 

csapok felszerelése szükséges. A továbbtervezés során az egyes beruházásokhoz a pontos tüzivíz 

igény ismeretében lehet a biztonságos tüzivíz ellátást megtervezni. A közhálózatról vételezhető 

mennyiséget meghaladó tüzivíz igény kielégítésére helyben, az adott beruházáson belül kell 

tüzivíz tárolót létesíteni. Ez már az adott beruházás továbbtervezési feladata.  

A Duna lebegő szennyezettsége, illetve a vízszint ingadozása miatt (nem lehet stabil tüzivízellátást 

nyújtó vízkivételi lehetőséget biztosítani) nem támogatott a Dunából a tüzivízellátás biztosítása. 

 

Locsolóvíz ellátás 

A vizsgált területen kialakítandó zöldfelület és a burkolt felületek fokozottabb tisztán tartása 

jelentősebb locsolóvíz igényű. A terület fenntarthatósága meghatározó szempont, így vízellátásnál 

a nem ivóvíz minőségű vízigény kielégítésére helyi vízbeszerzés kiépítése javasolható.  
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Szennyvízelvezetés 

A településen a kiépített szennyvízhálózat elválasztott rendszerű, a szennyvízgyűjtő hálózat és 

szennyvíztisztító telep üzemeltetője a Mezőföldi Regionális Víziközmű Kft.-hez (a Mezőföldvíz 

Kft.) tartozó Paksi Főmérnökség. 

A vízellátásnál leírtakhoz hasonlóan a Duna-partra tervezett új épületeket nem összefüggő 

beépítésként jelennek meg, hanem az egyes épületek önálló, szabadon álló elhelyezését tervezik. 

Ezért a közműellátást is egy-egy önálló épülethez, épületegyütteshez külön-külön kell megoldani. 

Csatlakozási lehetőség a közhálózati rendszerekhez a városközpont irányában rendelkezésre áll. 

Csatlakozva a közhálózathoz, az a szennyvizek továbbszállítását a szennyvíztisztító telepig 

biztosítja. 

 

Csapadékvíz elvezetés  

A terület közvetlen Duna-parti elhelyezkedése a csapadékvizek befogadására nagyon kedvező 

adottság, de a bevezetést a talajmechanikai adottságok miatt gondosan kell kialakítani. A beépített 

területrészeken a feltáró úthálózatnál, parkolóknál is célszerű zárt csapadékcsatornát építeni és 

azt lehetőleg a területen áthaladó jelenleg is meglevő vízfolyásokba vezetni, amelyek a Dunába 

való bevezetést biztosítják. Ennek hiányában a zárt csapadékcsatornával összegyűjtött vizeket az 

elsőrendű védvonaltól a nagyvízi meder területén nyílt burkolt árok kialakításával lehet 

továbbvezetni. 

 

Energiaellátás 

A Duna-partra tervezett épületek, épületegyüttesek energiaellátására a vezetékes 

energiahordozók közül a villamosenergia ellátás, a földgáz és a távhő ellátás lehetősége is 

rendelkezésre áll. A villamosenergia, mint vezetékes energiahordozó elsődlegesen világításra és 

erőátviteli célú, vagy technológiai célú energiaigények kielégítésére használható. Az új beépítés 

termikus célú energiaellátására a közhálózat lehetőségeket figyelembe véve, elméletileg a földgáz 

és a távhő is rendelkezésre áll a villamosenergia mellett, továbbá bármelyik vezetékes 

energiahordozó hasznosításának gazdaságosságát a megújuló energiahordozó kiegészítő 

hasznosítása javítaná. 

A termikus energiaellátás műszaki megoldásának tervezésénél azonban figyelembe kell venni, 

hogy a terület kihasználtsága erősen szezonális jellegű és a nyári hűtési igény meghaladja a téli 

fűtési energia igényt és a hűtési energiaigény kielégítésére a villamosenergia hasznosítása a 

kedvezőbb, különösen megújuló energiahordozó hasznosításával kiegészítve.  

Bár a továbbtervezés során a beruházó döntheti majd el az energiaellátási struktúráját, hogy a 

termikus energiaellátását földgázra, vagy távhőre, vagy villamosenergiára alapozza. Bármelyiket 

választja, annak kiegészítésére a megújuló energiahordozó hasznosítása javasolt. 

Az OTÉK is lehetőséget ad arra, hogy ha a termikus energiaellátását megújuló energiahordozó 

hasznosításával technológiai célú villamosenergia ellátással kiegészítve oldaná meg, azzal is 

kielégíthető a „teljes közműellátás” követelménye, ezért az egyéb vezetékes energiahordozó 

ellátás kiépítése a termikus energiaellátásra akár feleslegessé is válhatna.  

Tervezői javaslat a termikus energiaigények mind nagyobb hányadát megújuló energiahordozó 

hasznosításával, villamosenergiával kiegészítéssel megoldani.  
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Villamosenergia ellátás 

A vízellátásnál leírtakkal azonosan a Duna-partra tervezett új épületeket nem összefüggő 

beépítésként jelennek meg, hanem az egyes épületek önálló szabadon álló elhelyezését tervezik. 

Ezért az egyes épületek, épületegyüttesek villamosenergia ellátását is külön-külön kiépítendő 

csatlakozással kell megoldani. Csatlakozási lehetőség a közhálózati rendszerekhez a városközpont 

irányában rendelkezésre áll. A prognosztizált igények alapján a hálózati kapcsolatok kiépítését 

kisfeszültségű hálózati rendszerről is biztosítani lehet földkábellel. 

A villamosenergia hálózatok üzemeltetője 2021. január 1.-től az egyetemes szolgáltató az NKM 

Energia Zrt. az egyes épületekre meghatározott tényleges igénybejelentésre nyilatkozik az ellátás 

lehetőségéről és határozza meg a csatlakozás helyét és módját. 

A Duna-part tervezett hasznosításához a fokozottabb közbiztonság érdekében, de arculat alakítás 

érdekében is igényes közvilágítás kiépítése szükséges. A közvilágításra földalatti tápkábel 

hálózatot kell építeni és önálló közvilágítási lámpatestek elhelyezése javasolt. 

 

Termikus energiaellátás 

A vizsgálatok alapján a vizsgált terület térségében a villamosenergia, a földgázellátás és a 

távhőellátás lehetősége is rendelkezésre áll. A tervezett új beépítés beruházója döntheti el, hogy 

termikus energiaigényét a fenntarthatóság javítását szolgáló megújuló energiahordozó 

alkalmazásának igényével mely energiahordozók kiegészítésével szeretné megoldani. 

Tervezői javaslat a kizárólag villamosenergia és a megújuló energiahordozó hasznosítása. Egyéb 

energiahordozók kiépítése indokolatlan lenne.  

A távhőszolgáltatást sem lehet a lehetőségek közül figyelmen kívül hagyni, de nem javasolt, 

mindaddig, amíg a távhőszolgáltató a hűtés megoldását is nem tudja nyújtani, addig ugyanis nem 

versenyképes. 

 

Megújuló energiaforrások alkalmazása, a környezettudatos energiagazdálkodás lehetőségei 

A Duna-part tervezett főként szabadidős szezonális használata előtérbe helyezi a megújuló 

energiaforrások hasznosítását. Paks területén a megújuló energiahordozók közül a 

leghatékonyabb hasznosításra a napenergia alkalmas, a 2000 körüli napos órák hasznosítási 

lehetősége egybe esik a Duna-part fokozottabb igénybe vételével és ez segíti a racionális 

energiagazdálkodás megvalósítását. Új hasznosítású területen a napenergia aktív és passzív 

hasznosítási lehetősége is biztosított. Aktív hasznosítására a naperőmű panelek és a használati 

melegvíz előállításához a napkollektorok alkalmazhatók. A napenergia passzív hasznosítása az 

épületek tájolásával, növénytelepítéssel, fásítással, árnyékolással, szélhatást csökkentő 

beruházásokkal érhető el.  

 

Elektronikus hírközlés 

Vezetékes elektronikus hírközlés 

Az elektronikus hírközlés alanyi szolgáltatás, így a vezetékes távközlési és műsorelosztási igény 

egyéni szerződés alapján, a szolgáltató beruházásával oldható meg. Új hálózatfejlesztés, csak 

földalatti elhelyezéssel javasolható. 

 

Vezeték nélküli elektronikus hírközlés 

Vezeték nélküli ellátásra kiépített és tágabb térségben elhelyezett antennák a megfelelő vételi 

lehetőséget biztosítani tudják. Új vezeték nélküli létesítmény elhelyezési igényének felmerülése 

esetén a telepítés lehetőségét a település TKR-je szabályozza. 
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3. Humán infrastruktúra fejlesztése, igénye 

A tervezett beruházás miatt nem szükséges sem közintézményi funkciók, sem alapintézményi 

ellátás biztosítása. 

 

A JAVASOLT BEÉPÍTÉS, VÁLTOZÁS VÁRHATÓ KÖRNYEZETI HATÁSAI 

1. Zöldfelületekre gyakorolt hatások 

A módosítások révén a terület funkcióváltása, a javasolt új területhasználat, a beépítések és a 

környezet jelentős átalakulással járó fejlesztése során bekövetkező változások, közhasználatú 

zöldfelületi szempontból is jelentős, pozitív irányú változást eredményeznek.  

 

Vízpartra jellemző értékes faállomány védelme és megőrzése 

A terület feltöltéssel érintett részén a faállomány letermelése szükséges. Ez jellemzően idős, 

elöregedett puhafás ligeteket, illetve spontán felnövekedett gyomfajokat érint. Azonban a 

feltöltéssel nem érintett területen, ahol lehetséges és a faállomány is indokolja, ott javasolt a 

természetközeli vízpartra jellemző, jó állapotú növényzet megőrzése, ugyanis a hullámtérben az 

árhullám levezetését akadályozó növényzet telepítésére korlátozottan lesz lehetőség a 

későbbiekben. 

A feltöltés következtében megszűnő zöldfelület helyett a terület kialakítása során a tervezett 

funkcióknak megfelelő, intenzíven kialakított zöldfelület fog létrejönni, melynek használati értéke 

többszöröse lesz a jelenlegi rendezetlen területének. A terület előfásítását a tereprendezést 

követően mihamarabb szükséges megkezdeni. Az új növénytelepítések értékesebb, ökológiai 

igényeknek megfelelő, vízpartra jellemző, honos faállományokkal történhetnek, melyek felnőve 

jelentős kondicionáló hatással bírnak, kedvezően befolyásolják a környezeti elemeket, továbbá 

esztétikailag is kedvező képet eredményeznek. 

 

Erdőterületek 

A területen a hatályos településrendezési eszközök erdő területfelhasználású terület nem 

jelölnek. Az Országos Erdőállomány Adattár nyilvántartása szerint két erdőrészlet található a 

fejlesztési terület déli részén. Ezen erdőrészletek használatba vételét az erdészeti hatóságnak 

jelezni kell, az Adattárból való törlést kérelmezni kell (amennyiben még nem történt meg). 

 

Zöldterületek 

A Duna-part menti fejlesztési terület szervesen kapcsolódik az egykori Konzervgyár területén 

tervezett Új Városközpont kiemelt fejlesztési területhez, ezért a tervezett rekreációs célú 

zöldterületi fejlesztésnek jelentős városszerkezeti szerepe is van. A fejlesztést követően az új, 

közel 10 ha-os szabadtéri rekreációs célú zöldfelület a tervezett új közigazgatási városközponthoz 

kapcsolódóan a város zöldfelületi rendszerének szerves részévé válhat. Méretéből és tervezett 

funkciók és beépítésekből adódóan a településrendezési eszközökben javasolt Kb-Dp jelű 

különleges beépítésre nem szánt területfelhasználásba és övezetbe javasolt sorolni.  

A fejlesztési terület mértékadó árvízszint fölé feltöltött részén helyet kaphatnak az aktív 

rekreációs igényeket kiszolgáló rendeltetések, építmények (sportpályák, játszóterek, 

vendéglátóegységek). A területegység Duna-parti, mentetlen zöldfelületének elsősorban az 

árvízvédelmi szempontoknak kell megfelelnie, emellett lehetőség van a pihenést és szabadidő 

eltöltést szolgáló reprezentatív part menti teraszos és lépcsős pihenőterek kialakítására. 
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2. Környezeti elemekre gyakorolt hatások 

Levegőtisztaság-védelmi, zaj-és rezgésterhelési szempontból legjelentősebb forrás a településen 

a közúti közlekedés. Pakson a környezeti levegő minősége SO2, CO légszennyező anyagok 

esetében kiváló, NO2, PM10 és O3 tekintetében jó, az ülepedő por vonatkozásában pedig 

megfelelő.  

Levegőterhelés esetében a fejlesztési területen szintén a közlekedési eredetű légszennyezés 

meghatározó, a 6-os főút forgalma többek között a szén-monoxid, nitrogén-oxid és a szálló por 

koncentrációját növeli.  

A terület növényzetének nagy része letermelésre kerül a feltöltés előtt, ez a levegő minőség 

szempontjából időszakosan negatív hatást eredményez, azonban kedvezőbb levegőminőség 

eléréséhez az intenzíven kialakított és fenntartott zöldfelületek fejlesztése idővel hatékonyan 

hozzájárul. A zöldfelületek részbeni megőrzésével és fejlesztésével, többszintű, vegyes összetételű 

növényzet kialakításával, a terület kondicionáló hatása és mikroklimatikus viszonyai javulnak. 

Zaj- és rezgésterhelés szempontjából szintén a közúti közlekedés meghatározó, a tervezett 

fejlesztések következtében növekvő forgalom megnövekedő zaj- és rezgésterheléssel kell 

számolni a fejlesztési területen belül is, ahol jelenleg a gépjárműforgalom elenyésző, a jelenleg 

működő telephelyhez köthető. Vasúti forgalomból származó zaj-és rezgésterhelés elenyésző, a 42-

es számú egyvágányú vasútvonalon Mezőfalva és Paks között a személyszállítás jelenleg szünetel.  

 

A fejlesztési területen a jövőben is kizárólag olyan tevékenység folytatható, olyan létesítmény 

létesíthető és üzemeltethető, melynek légszennyezőanyag-kibocsátása a mindenkor hatályos 

jogszabályokban előírt határértékeket nem lépi túl. 

A zajvédelem követelményeit a zaj és rezgés elleni védelem egye szabályairól szóló 284/2007. 

(X.29.) Korm. rendelet és a zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. 

(XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendelet előírásai határozzák meg. 

 

Talajvédelem, felszíni és felszín alatti vizek védelme szempontjából fontos szempont, hogy a 

terület a Duna hullámterének részét képezi, közvetlen határos a nyílt vízi mederrel. A terület dél-

nyugati sarka érintett vízbázis hidrogeológiai B védőterületével, így ebből következő előírások 

betartása szükséges. 

A vizsgált területeken a talajvízszint átlagos mélysége többségében 2-4 m, a talajvíz kémiailag 

főleg kalcium-magnézium-hidrogénkarbonátos jellegű és magas keménységű.  

 

A tervezett területfeltöltésekkor szennyezett talaj nem használható. A talaj és a talajvizek védelme 

érdekében az újonnan létesülő parkolókat vízzáró burkolattal kell építeni. A parkolók burkolt 

felszínéről a csapadékvizek olajfogó műtárgyon keresztül vezetendők a befogadókba, a felszíni 

vízelvezető árkokba, csapadékcsatornába. Veszélyes anyagokat tartalmazó szennyvizekre és a 

talaj állapotát veszélyeztető tevékenységekre vonatkozó felsőbbrendű jogszabályok előírásainak 

betartásával kizárható a víz és a talaj határérték feletti károsodása. 

A javasolt telepítés vonatkozásában a felszín alatti vizek és a talaj védelmére vonatkozó, 

mindenkor hatályos jogszabályok előírásainak, és a fenti javaslatok betartásával megvalósul a 

talaj-, a felszíni és felszín alatti vizek védelme.  

A termőföld és talaj humuszos rétegének védelme az előírások betartásával biztosítható. 

Ugyanakkor a terület a hatályos településrendezési tervek szerint beépítésre szánt terület, 

továbbá az ingatlan nyilvántartás szerint kivett terület, így nyilvántartott termőföld csökkenéssel 

a módosítás nem jár.  
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Hulladékgazdálkodás 

 

A területfeltöltésre felhasználandó építési tevékenység során kitermelt szennyezetlen 

földtermészetes eredetű ásványi anyagokból (homok, agyag, kavics, kő vagy kőzetek) álló 

maradék, építési hulladéknak minősül. Mivel nem a kitermelés helyén kerül felhasználásra, 

beépítésre a 2012. évi CLXXXV. 1. §. (3) e) pont szerint a hulladéktörvény hatálya alá tartozik. 

Mind az anyag szállításához (14. §. (1)), mind hasznosításához (15. §. (1)), lerakásához 

hulladékgazdálkodási engedély szükséges. Az engedélykérelmet a 439/2012. (XII. 29.) Korm. 

rendeletben (a hulladékgazdálkodási tevékenységek nyilvántartásba vételéről, valamint hatósági 

engedélyezéséről) szabályozottak szerint kell benyújtani. 

 

A hulladékok környezetvédelmi szempontból is megfelelő gyűjtéséről és elszállításáról 

gondoskodni kell. A keletkező veszélyes hulladékot közvetlenül a keletkezés helyén, 

biztonságosan, a környezet szennyezését kizáró, elkülönített zárt tárolókban kell elszállításig 

elhelyezni. A veszélyes hulladékok kezelése során a veszélyes hulladékkal kapcsolatos egyes 

tevékenységek részletes szabályairól szóló 225/2015. (VIII. 7.) Korm. rendelet előírásait kell 

betartani. 

Összességében a rekreációs, turisztikai funkció megjelenésével a forgalom jellege átalakul, 

mértéke növekszik a terület korábbi forgalmához képest, azonban ez nem jár a levegőminőség, a 

zaj- és rezgésterhelés szempontjából negatív változással, nem okoz konfliktust, a területen 

átmenő forgalom nem tervezett. 

A termőföld és talaj humuszos rétegének védelmére vonatkozó előírások betartandók, a tervezett 

növénytelepítések érdekében a felöltött terület legfelső rétegét legalább 1,5 méter mélységben 

humuszos termőfölddel kell kialakítani. 

 

ÖRÖKSÉGI VAGY KÖRNYEZETI ÉRTÉK SÉRÜLÉSÉNEK LEHETŐSÉGEI 

 

1. Épített környezet értékei 

A fejlesztési területen tervezett beruházás a hatályos településrendezési tervek vizsgálata alapján 

nyilvántartott műemléket, helyi védett értéket nem érint. 

A régészeti lelőhelyre vonatkozóan az egyéb jogszabályokban megfogalmazott előírások 

betartandók. 

2. Táji-, természeti értékek 

A fejlesztési terület nem érintett nemzetközi, országos, illetve helyi jelentőségű természetvédelmi 
terület, emlék által. A vizsgált területtől az Országos Ökológiai Hálózat elemei is távol 
helyezkednek el. 
A hatályos településrendezési eszközök sem jelölnek természeti értékeket a fejlesztési területen.  
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VENDÉGHÁZAK

Jelmagyarázat:

Munkaszám:

Módosítás:

Tervfázis:

Tervszám:

Méretarány:

Dátum:

2021. január

Ügyvezető:

Szakági vezető tervező:

Hanczár ZsoltnéBíró Attila

Hanczár Zsolt

Szakági vezető tervező:

MK: 01-2456,

Tv-Tell, Te-Tell, Th-Tell

MK: 01-2418,

Tv-T-Tell, Te-T-Tell, Th-T-Tell

KF-A

Javaslat

KÉSZ KÖZMŰ ÉS ENERGETIKAI TERVEZŐ KFT.

1016 Budapest, I. Naphegy utca 26. Tel.: 489-0365

Email: kozmu@kesztervezo.hu

M=1: 2 500

Ez a terv a KÉSZ Tervező Kft. szellemi tulajdona, amely védelmét jogszabály biztosítja.

Megbízó:

A munka

megnevezése:

A munkarész

megnevezése:

Tervezők:

É

Szolóczki Bálint

Tóth Gábor

Csima-Takács Judit

Hanczár Gábor

Herczik Eszter

Tóth Domonkos

Bíró Előd

Tóth Árpád

Ördög-Beke Ágnes

Ziman Gergely

Paks, Duna-parti rekreációs terület telepítési tanulmányterv

Közmű- és elektronikus hírközlés alátámasztó javaslat:

Árvízvédelem

141/2020

KASIB Manager Mérnöki Iroda Kft.

1191 Budapest, Ady Endre út 32-40.

Tervezési terület határa

meglévő tervezett

Nagyvízi mederél

Fakadóvízzel veszélyeztetett terület 110 m

Töltéslábtól 60 m-es sávon belül mélyépítés

csak külön engedéllyel végezhető

Árvízvédelmi védekezési sáv 10 m

Vízgazdálkodási terület

mederkarbantartási sávval

Nagyvízi meder (hullámtér)

Megjegyzés: A jelenlegi érvényes elsőrendű  védvonal és

árvízvédelmi területek a vizsgálati tervlapon szerepelnek.

A Duna part hasznosításának feltétele a terület feltöltése, az

elsőrendű védvonal módosítása és ennek jogi rendezése.
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Tesco (Konzervgyári) zsilip kivezető
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JELMAGYARÁZAT:

<<E22>>

Munkaszám:

Módosítás:

Tervfázis:

Tervszám:

Méretarány:

Dátum:

2021. január

Ügyvezető:

Szakági vezető tervező:

Hanczár ZsoltnéBíró Attila

Hanczár Zsolt

Szakági vezető tervező:

MK: 01-2456,

Tv-Tell, Te-Tell, Th-Tell

MK: 01-2418,

Tv-T-Tell, Te-T-Tell, Th-T-Tell

KF-E-H

Javaslat

KÉSZ KÖZMŰ ÉS ENERGETIKAI TERVEZŐ KFT.

1016 Budapest, I. Naphegy utca 26. Tel.: 489-0365

Email: kozmu@kesztervezo.hu

M=1: 2 500

Ez a terv a KÉSZ Tervező Kft. szellemi tulajdona, amely védelmét jogszabály biztosítja.

Megbízó:

A munka

megnevezése:

A munkarész

megnevezése:

Tervezők:

É

Szolóczki Bálint

Tóth Gábor

Csima-Takács Judit

Hanczár Gábor

Herczik Eszter

Tóth Domonkos

Bíró Előd

Tóth Árpád

Ördög-Beke Ágnes

Ziman Gergely

Paks, Duna-parti rekreációs terület telepítési tanulmányterv

Közmű- és elektronikus hírközlés alátámasztó javaslat:

Energiaközművek és elektronikus hírközlés

141/2020

KASIB Manager Mérnöki Iroda Kft.

1191 Budapest, Ady Endre út 32-40.

Gkf

MVMNET

Tervezési terület határa

meglévő tervezett

22 kV-os légvezeték az oszlop tengelyétől mért

7-7 m-es védőtávolsággal

22 kV-os földkábel 1-1 m-es védőtávolsággal

22/0,4 kV-os transzformátor

Középnyomású földgázvezeték

Telekom antenna

Hírközlési hálózat föld alatt (Telekom)

Hírközlési hálózat föld felett (Telekom)

Hírközlési hálózat alépítményben (Telekom)

Hírközlési országos gerinchálózat alépítményben

(MVMNET)
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Lakótelepi zsilip

Ø100 cm

Kezelő:VIZIG

Küszöbszint:89 mBf
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II.fok:93,38 mBf

Páli

Ø150 cm

Kezelő:VIZIG

Küszöbszint:89,63 mBf

I. fok:91,88 mBf

II.fok:93,38 mBf

Konzervgyári zsilip

Ø100 cm

Kezelő:MAGÁN

Küszöbszint:89, 63 mBf

I. fok:91,88 mBf

II.fok:93,38 mBf

D

N

 
6

0

0

B

e

t
o

n

D

N

 
3
0
0

B

e

t
o

n

1

5

0

 

m

2

0

 

m

1

5

0

 
m

2

0

 

m

2

0

 

m

2

0

 

m

Volt konzervgyári

vízkivételi mű

2

0

 

m

1

5

0

 

m

2

0

 

m

ZS

ZS

ZS

Munkaszám:

Módosítás:

Tervfázis:

Tervszám:

Méretarány:

Dátum:

2021. január

Ügyvezető:

Szakági vezető tervező:

Hanczár ZsoltnéBíró Attila

Hanczár Zsolt

Szakági vezető tervező:

MK: 01-2456,

Tv-Tell, Te-Tell, Th-Tell

MK: 01-2418,

Tv-T-Tell, Te-T-Tell, Th-T-Tell

KF-E-H

Javaslat

KÉSZ KÖZMŰ ÉS ENERGETIKAI TERVEZŐ KFT.

1016 Budapest, I. Naphegy utca 26. Tel.: 489-0365

Email: kozmu@kesztervezo.hu

M=1: 2 500

Ez a terv a KÉSZ Tervező Kft. szellemi tulajdona, amely védelmét jogszabály biztosítja.

Megbízó:

A munka

megnevezése:

A munkarész

megnevezése:

Tervezők:

É

Szolóczki Bálint

Tóth Gábor

Csima-Takács Judit

Hanczár Gábor

Herczik Eszter

Tóth Domonkos

Bíró Előd

Tóth Árpád

Ördög-Beke Ágnes

Ziman Gergely

Paks, Duna-parti rekreációs terület telepítési tanulmányterv

Közmű- és elektronikus hírközlés alátámasztó javaslat:

Energiaközművek és elektronikus hírközlés

141/2020

KASIB Manager Mérnöki Iroda Kft.

1191 Budapest, Ady Endre út 32-40.

Tervezési terület határa

JELMAGYARÁZAT:

ZS

Megjegyzés: A tervezési terület vízminőség-védelmi

terület övezetében fekszik.

meglévő tervezett

Tűzcsap

Ivóvízvezeték

Közkifolyó

Ivóvíz főgerincvezeték

Vízgazdálkodási terület

mederkarbantaró sávval

Külső védőidom

Hidrogeológiai védőidom

"B" zóna

Árok (Hidrosz Bt. tanulmányterve

alapján)

Gravitációs szennyvízcsatorna

Csapadékvíz csatorna

Nyomott szennyvízcsatorna

Szennyvízátemelő szaghatásvédelmi

területtel
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